

महाराष्ट्र का सबसे बड़ा व नंबर 1 रात का अखबार

अमरावती मंडल

email amravatimandal11@gmail.com • Postal Regi. No.: AMT/RNPY/370/2C20-2022 • फोन नं. 2666600 / 2550850

शिवाजी शारीरिक शिक्षण महाविद्यालय में टीकाकरण शिविर

शिक्षकों सहित छात्र-छात्राओं ने लिया लाभ

प्रतिनिधि/ दि. १४

अमरावती - स्थानीय श्री

शिवाजी शारीरिक शिक्षण महाविद्यालय व श्री शिवाजी शिक्षण महाविद्यालय के संयुक्त तत्वावधान में गुरुवार को युवा स्वास्थ्य मिशन तथा जिलाधिकारी पवनीत कौर द्वारा ३ जनवरी को बुलाई गई सभा में दिए गए निर्देशों के अनुसार कार्यालय सहित संचालक उच्च शिक्षण अमरावती विभाग के ७ जनवरी के पत्रानुसार महाविद्यालय के विद्यार्थियों के कोरोना टीकाकरण शिविर का आयोजन किया गया था. उच्च तंत्र शिक्षण विभाग शासन के आदेशानुसार राज्य के महाविद्यालयीन विद्यार्थियों का टीकाकरण किए जाने के उद्देश्य से महाविद्यालयों में टीकाकरण शिविर का आयोजन युवा स्वास्थ्य मिशन के नाम पर किए जाने का निर्णय लिया गया था.



उसी के अनुसार श्री शिवाजी शारीरिक शिक्षण महाविद्यालय की प्राचार्य डॉ. अंजली ठाकरे व श्री शिवाजी शिक्षण महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ. विनय राउत के नेतृत्व में टीकाकरण शिविर का आयोजन

किया गया था. इस शिविर का महाविद्यालय की छात्र-छात्राओं ने लाभ लिया जिसमें शिक्ति मोहोड, मंथन राठीड, प्रणाली सवाईशाह, गौरव सगणे, रुपाली गायकवाड, अमृता सोलंके, सुचिता सोलंके, उज्जति बाघमारे, विकास दारशिंबे, संतोष धुर्वे, आरती दिकार, संजय पटेल, मो. उमेर आलम, पार्थ जोग, हर्षद बामुलकर, संतोष सीताराम, शालिनी भोसले का समावेश था. उसी प्रकार शिक्षकों में प्रा. सुशांत कुकडे, महाविद्यालय में कार्यरत

सफाई कामगार विनोद पासरे का भी समावेश रहा. टीकाकरण शिविर में कोविकसीन का पहला व दूसरा डोज दिया गया. शिविर में जिला सामान्य अस्पताल की प्रीति मेश्राम, नलिनी मेश्राम, एस.एम. रामटेके तथा मनपा के शिक्षक एस.के. असलम, मो. फिरोज व्दार योगदान दिया गया. टीकाकरण शिविर को सफल बनाने के लिए महाविद्यालय के सभी शिक्षक तथा शिक्षकेत्तर कर्मचारी व विद्यार्थियों ने अथक प्रयास किए.

श्री शिवाजी शारीरिक शिक्षण महाविद्यालयात लसीकरण शिबिर

प्रतिनिधी/ १४ जानेवारी

अमरावती : स्थानिक श्री

शिवाजी शारीरिक शिक्षण महाविद्यालय व श्री शिवाजी शिक्षण महाविद्यालयाच्या संयुक्त विद्यमानाने 13 जाने. रोजी युवा स्वास्थ्य मिशन व जिल्हाधिकारी यांच्या निर्देशानुसार तसेच सहसंचालक उच्च शिक्षण यांच्या पत्रानुसार महाविद्यालयीन विद्यार्थ्यांकरिता कोरोना प्रतिबंध लसीकरण शिबिराचे आयोजन करण्यात आले.

महाविद्यालयाच्या प्राचार्य डॉ. अंजली ठाकरे व श्री शिवाजी शिक्षण महाविद्यालयाचे प्राचार्य डॉ. विनय राऊत यांच्या नेतृत्वात लसीकरणाची मोहीम सुरू करण्यात आली. शिबिराचा महाविद्यालयातील विद्यार्थी - विद्यार्थिनी क्षितिज मोहोड, मंथन राठोड, कु. प्रणाली सवाईशहा, गौरव सगणे, कु. रूपाली



गायकवाड, कु. अमृता सोळंके, कु. सुचिता सोळंके कु. उन्नती वाघमारे, विलास दारशिंबे, संतोष धुर्वे, कु. आरती दिकार, संजय पटेल, मोहम्मद उमेर आलम, पार्थ जोग, हर्षद बाभुळकर, संतोष सिताराम, शालिनी भोसले यांच्यासह शिक्षक प्रा. सुशांत कुकडे, सफाई कामगार विनोद पासरे यांनीही लाभ घेतला. कोविशिल्ड, को-व्हॅक्सिन लसीचा पहिला व दुसरा डोस उपलब्ध होता. लसीकरणाकरिता जिल्हा सामान्य

रुग्णालयातील स्टाफ प्रिती मेश्रा नलिनी मेश्राम, एस. एम रामटे तसेच महानगरपालिकेतील शिक्षक एस. के असलम, मोहम्मद फिरोज, जितेंद्र हर्षे, सागर बावणे यांच्याद्वारे लसीकरण करण्यात आले. लसीकरणाच्या कार्यक्रमाचे समन्वयक डॉ. चेतक शेंडे होते. कार्यक्रमाच्या यशस्वितेसाठी महाविद्यालयातील सर्व शिक्षक तथा शिक्षकेतर कर्मचारी व विद्यार्थी यांनी अथक परिश्रम घेतले.

धर्म . समाज . संस्था

डॉ.बाबासाहेब आंबेडकरांना अभिप्रेत असलेले मूल्याधिष्ठित शिक्षण

प्रतिनिधी | अमरावती



डॉ. आंबेडकरांच्या मते शिक्षण ही शोषणमुक्तीची पायवाट. मूल्याधिष्ठित शिक्षणाविषयी प्रा. डॉ. संजय खडसे यांनी दिली माहिती

“शिका, संघटित व्हा आणि संघर्ष करा” या तीन तत्वांत डॉ. आंबेडकरांच्या शैक्षणिक विचारांचे सार आहे. त्यांच्या दृष्टीने शिक्षण हीच शोषणमुक्तीची पायवाट होती. देशातील दलित व स्त्रियांवरील अन्यायाला रामबाण उपाय म्हणजे शिक्षणच असल्याची त्यांची खात्री होती. पालकांनी मुलांच्या शिक्षणासोबतच मुलींच्या शिक्षणासाठी घडपड केली तर समाजाची प्रगती झपाट्याने होईल, असे बाबासाहेब नेहमी म्हणत. हेच त्यांच्या शिक्षणविषयक विचारांचे वैशिष्ट्य होय. महामानवांना नवमानवतावादाचे संस्कार करणारे शिक्षण अपेक्षित होते. जात-धर्म-वर्ण यांना नष्ट करणाऱ्या विचारांची तसेच

स्वातंत्र्य, समता व बंधुता या मूल्यांवर आधारित शिक्षण विश्वरत्नांना अपेक्षित होते, असे मत श्री शिवाजी विज्ञान महाविद्यालयात प्राध्यापक डॉ. संजय खडसे यांनी डॉ. आंबेडकर जयंतीच्या पूर्वसंध्येला व्यक्त केले.

ज्ञान म्हणजे प्रकाश. ही ज्ञानाची अतिसुंदर व्याख्या भगवान गौतम बुद्धांनी जनसमुदायासाठी केली होती. महात्मा ज्योतिराव फुले हे स्वतः अति क्षुद्र नसूनही त्यांनी क्षुद्र व अति क्षुद्र यातील भेद मिटवून दोन्ही सामाजिक वर्गांत सर्वप्रथम ऐक्य निर्माण केले. अस्पृश्यता निर्मूलन, स्त्री दास्य विमोचन, स्त्री शिक्षण, अस्पृश्यांचे शिक्षण, सांस्कृतिक विषमतेचा अंत, आर्थिक शोषणमुक्ती, कामगार चळवळ, शेतकऱ्यांचा न्याय हक्क, बालविवाहाला विरोध, विधवा

विवाहाला पाठिंबा, प्रगत शास्त्रीय शेतीचा पुरस्कार, बागायती शेतीचा आदर्श, दारुबंदी, समाज शिक्षण यात ज्योतिराव फुले यांचे कार्य म्हणजे ऐतिहासिक व सांस्कृतिक क्रांतीचा जाहीरनामाच होता. संत कबीर व महात्मा फुले यांना गुरू मानणारे डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांनी या महापुरुषांच्या स्वप्नांना अधिक क्रियाशील, अधिक धारदार व सक्षम बनवले.

अस्पृश्यता व जातीभेद हे भारतीय समाजाला झालेले कॅन्सर होते. फुले-शाहू-आंबेडकरी चळवळ ही या रोगावरील उपचार ठरली. हे तिन्ही महान पुरुष देशातील जातीभेद, अस्पृश्यता संपवणाऱ्या क्रांतीशील आंदोलनाचे क्रांती राखे आहेत, या चळवळीने देशातील शोषित व अस्पृश्यांपर्यंत शिक्षण पोहोचवण्याचे

कार्य केले.

विद्यार्थ्यांना ज्ञानाची आस असली पाहिजे असा उपदेश बाबासाहेब सदैव करायचे. ज्ञान ही प्रकाशा सोबतच शक्तीही असल्याने ती तलवारीसारखी असून तिचा वापर हा कल्पकतेने व समाजाच्या भल्यासाठी व्हायला हवा म्हणून ज्ञानाला चारित्र्याची ही जोड आवश्यक आहे. कोणतीही बाब सत्कारणी लावायची की तिचा दुरुपयोग करावचा याचा निर्णय कोणत्याही मनुष्याचे चारित्र्य करित असते. मानवी सभ्यता व संस्कृतीचा पाया मजबूत करण्यासाठी ज्ञान व चारित्र्याचा मेळ आवश्यक असल्याचेही डॉ. आंबेडकरांनी वारंवार नमूद केल्याची माहितीही डॉ. खडसे यांनी दिली.

श्री शिवाजी शिक्षण महाविद्यालय येथे कार्यशाळा संपन्न

अमरावती दि. १८: श्री शिवाजी शिक्षण संस्थेचे उपाध्यक्ष- अॅड. जयवंत पाटील उर्फ भैयासाहेब पुजदेकर यांच्या अध्यक्षतेत झालेल्या या कार्यशाळेत उद्घाटक व प्रमुख अतिथी म्हणून यवतमाळ स्थित शासकीय अध्यापक महाविद्यालयाचे प्राचार्य डॉ. सुहास पाटील उपस्थित होते. स गा. बा अमरावती विद्यापीठ चे पदव्युत्तर शिक्षण विभागाचे विभाग प्रमुख डॉ. गजानन गुल्हाने, व्यासपीठावर श्री शिवाजी कॉलेज ऑफ एज्युकेशनचे प्राचार्य डॉ. विनय राऊत, कार्यशाळेचे समन्वयक प्रा. डॉ. संजय खडसे, संत गाडगे बाबा अमरावती विद्यापीठाच्या शिक्षणशास्त्र विभागाचे विभाग प्रमुख डॉ.गजानन गुल्हाने, डॉ. एस. टी. कोटवानी, प्राचार्य-सुनील कावळे, डॉ. अविनाश कोहळे, प्राचार्य ओमप्रकाश झिमटे, डॉ. गजानन शर्मा, डॉ. गोकुल डामरे, डॉ. नीलिमा अंबाडकर, डॉ. वनिता काळे, डॉ. किशोर क्षत्रिय, डॉ. अमित गावंडे, डॉ. संगीता बिहाडे, आदी मान्यवर उपस्थित होते. सर्वप्रथम अतिथींच्या हस्ते डॉ. पंजाबराव उपाख्य भाऊसाहेब देशमुख यांच्या



प्रतिमेचे पूजन- माल्यार्पण करण्यात आले.

विद्यापीठ गीताने या कार्यशाळेला सुरुवात झाली. या दरम्यान आयोजन वतीने सर्व अतिथी मान्यवरांचे शाल - श्रीफळ-पुष्पगुच्छ-वृक्ष रोपटे - व स्मृतिचिन्ह देऊन सत्कार करण्यात आला. विद्यार्थ्यांचा सर्वांगीण विकास होण्यासह भावी पिढी सर्वार्थाने स्वयंपूर्ण व्हावी तसेच कौशल्यधिष्ठित शिक्षणाची गरज लक्षात घेता , बदलत्या शैक्षणिक प्रारूपानुसार या कार्यशाळेच्या माध्यमातून सर्व अध्यापक महाविद्यालयीन प्राध्यापकांना पर्याप्त

- परिपूर्ण माहिती लाभावी . याकरिता खासकरून या कार्यशाळेचे आयोजन करण्यात आले. यावेळी अतिथी मान्यवरांचे वतीने या एकदिवसीय विभागीय कार्यशाळेला शुभेच्छा देण्यात आल्या. एकूण ३७ महाविद्यालयाचा समावेश होता. तसेच आगामी काळाची गरज लक्षात घेता, या कार्यशाळेला डॉ. गुल्हाने व डॉ.अमित गावंडे यांचे मार्गदर्शन लाभले. या कार्यशाळेच्या माध्यमातून अध्यापकांना नाविन्यपूर्ण शिक्षणाची नांदी- व भविष्यातील गवसणाऱ्या संधी लाभणार असल्याने ही कार्यशाळा जणू काही मैलाचा दगड ठरू पाहत

आहे. या शब्दात अतिथींच्या वतीने सर्व उपस्थितांना समयोचित मार्गदर्शन करण्यात आले. तीन सत्रात झालेल्या या विभागीय कार्यशाळेला सर्व प्राध्यापक, विद्यार्थी व आमंत्रित सदस्य यावेळी प्रामुख्याने उपस्थित होते. नाविन्यपूर्ण शिक्षण व परिवर्तनाच्या युगात या कार्यशाळेचे महत्व अधोरेखित करताना.

कार्यशाळेचे उद्घाटक-प्राचार्य -डॉ. सुहास पाटील व तसेच विभागीय कार्य शाळेचे समितीचे अध्यक्ष श्री शिवाजी कॉलेज ऑफ एज्युकेशन चे प्राचार्य-डॉ. विनय राऊत यांची महत्वपूर्ण भूमिका होती.

श्री शिवाजी शिक्षण महाविद्यालयात 'नोकरी आपल्या दारी'

एकविसाव्या शतकात शिक्षकांची जबाबदारी महत्वाची : विलास मराठे



अमरावती दि. २६ : स्थानिक श्री शिवाजी शिक्षण महाविद्यालयात आज व माजी बी.एड. विद्यार्थ्यांसाठी महाविद्यालयाच्या प्लेसमेंट सेलच्या अंतर्गत सहाय्यक शिक्षकांसाठी नोकरीची संधी उपलब्ध करून देण्यात आली. यावेळी हरिकिसन मालू आंतरराष्ट्रीय शाळा अमरावती व सुमन शिक्षण व संशोधन संस्था म्हसला बुलढाणा येथील देविदास घोरपडे आंतरराष्ट्रीय शाळेच्या अध्यक्षांनी उपस्थित राहून महाविद्यालयातील विद्यार्थ्यांच्या मुलाखती घेतल्या. याप्रसंगी दैनिक हिंदुस्थान चे प्रबंध संपादक श्री विलास मराठे हे उद्घाटक म्हणून उपस्थित होते. महाविद्यालयाचे प्राचार्य डॉ. विनय राऊत यांचे अध्यक्षतेखाली झालेल्या या कार्यक्रमात आंतरराष्ट्रीय शाळेचे अध्यक्ष डॉ. आशिष मालू, प्राचार्य श्री लोकेश माटे, देविदास आंतरराष्ट्रीय शाळेचे अध्यक्ष श्री



अनिल घोरपडे, श्री सुहास आथे, श्री अमोल सावंग, महाविद्यालयाच्या अंतर्गत गुणवत्ता हमी केंद्राचे आयक्यूएसी चे समन्वयक प्रा.डॉ.अमित गावडे, प्लेसमेंट समितीच्या समन्वयक प्रा.डॉ.मीना रोकडे, प्रोफेसर डॉ.संजय खडसे, प्रा. डॉ. वनिता काळे, प्रा.डॉ.वंदना खाकरे, श्री सर्वेश मराठे आदी मान्यवर उपस्थित होते. उद्घाटनपर भाषणात हिंदुस्थानचे संपादक श्री विलास मराठे म्हणाले की, एकविसाव्या शतकात

शिक्षकांची जबाबदारी वाढलेली आहे. नवसमाज निर्मितीसाठी यापुढे शिक्षकांची भूमिका महत्वाची राहणार आहे. श्री शिवाजी शिक्षण महाविद्यालय निश्चितपणाने शिक्षकांना योग्य पद्धतीने तयार करित असून महाविद्यालयाने गुणवत्तेच्या क्षेत्रात उत्तुंग भरारी घेतलेली आहे. आपल्या भाषणात डॉ. आशिष मालू म्हणाले की, शिक्षकी पेशासाठी ज्ञानासह इमानदारी, प्रामाणिकता, शिस्त व कर्तव्यनिष्ठा महत्वाचे आहे. बी.एड. विद्यार्थ्यांनी या बाबी

लक्षात घेतल्या तर ते आपल्या व्यवसायात यशस्वी होऊ शकतात.

यावेळी प्राचार्य डॉ. विनय राऊत यांचे समायोजित अध्यक्षीय भाषण झाले. प्लेसमेंट करिता महाविद्यालयातील २७ विद्यार्थ्यांनी मुलाखती दिल्या. कार्यक्रमाचे संचालन प्रा.डॉ. वनिता काळे यांनी तर आभार प्रदर्शन ग्रंथपाल डॉ.वंदना खाकरे यांनी केले. कार्यक्रमास महाविद्यालयातील शिक्षक शिक्षकेतर कर्मचारी व बी.एड.चे विद्यार्थी मोठ्या प्रमाणात उपस्थित होते.

नव्या राष्ट्रीय शैक्षणिक धोरणातून विद्यार्थ्यांना विकसित करावे

दिलीप इंगोले यांचे आवाहन, श्री शिवाजी शिक्षण महाविद्यालयात राष्ट्रीय चर्चासत्र



अमरावती, दि.२३ : नवीन शैक्षणिक धोरणातील बदलांमध्ये सर्व घटकांचा अभ्यास करून त्याची व्यवस्थित पणे विभागणी करावी लागेल. अभिमत विद्यापीठांची संकल्पना व रचना लक्षात घेऊन शिक्षकांनी या शैक्षणिक धोरणाचा विचार करून स्वतः ला व विद्यार्थ्यांना कसे विकसित करता येईल याचा विचार करावा ' असे प्रतिपादन श्री शिवाजी शिक्षण संस्थेचे कोषाध्यक्ष दिलीपराव इंगोले यांनी केले. ते डॉ. पंजाबराव उपाख्य भाऊसाहेब देशमुख यांच्या १२३ व्या जयंती निमित्त संत गाडगेबाबा अमरावती विद्यापीठ व श्री शिवाजी शिक्षण महाविद्यालय यांनी संयुक्तपणे आयोजित केलेल्या राष्ट्रीय शैक्षणिक धोरण २०२० : शिक्षक शिक्षणातील बदल या विषयावर आयोजित राष्ट्रीय चर्चासत्रात अध्यक्षपदावरून बोलत होते. कार्यक्रमास प्रमुख पाहुणे म्हणून संत गाडगेबाबा अमरावती विद्यापीठाच्या पदव्युत्तर शिक्षण विभागाचे विभाग प्रमुख प्रोफेसर डॉ. गजानन गुल्हाने होते. उद्घाटन म्हणून श्री शिवाजी शिक्षण संस्थेचे सचिव श्री शेषराव खाडे होते तर विचारपिठावर महाविद्यालयाचे प्राचार्य प्रोफेसर डॉ. संजय खडसे, समन्वयक डॉ. वनिता काळे उपस्थित होते.

आपल्या भाषणात दिलीपराव इंगोले पुढे म्हणाले की, डॉ. पंजाबराव देशमुख यांनी शिक्षणाची कवाडं येथील थोर मोठ्यांसाठी उघडी करून दिली , त्यांचे कार्य आपल्याला पुढे न्यायचे आहे , जे शैक्षणिक धोरण यापूर्वीच्या शिक्षणतज्ञांनी सांगितलेली आहेत त्यात आवश्यकतेनुसार बदल करून ती आपल्या पर्यंत आलेली आहेत. बदलत्या शैक्षणिक धोरणाचा उपयोग करून प्रत्येक जनसामान्यांपर्यंत नेण्याची गरज असल्याचे यावेळी श्री दिलीप इंगोले म्हणाले. संत गाडगेबाबा अमरावती विद्यापीठाचे कुलगुरू डॉ. दिलीप मालखेडे यांनी राष्ट्रीय शैक्षणिक धोरण २०२० ची माहिती सर्व शैक्षणिक संस्थांमाफरत प्राध्यापक , संशोधक , शिक्षक व विद्यार्थ्यांपर्यंत हा उद्येश ठेवलेला होता त्यास अनुसरून श्री शिवाजी शिक्षण महाविद्यालयाने या राष्ट्रीय चर्चासत्राचे आयोजन केले होते. आपल्या उद्घाटनप्रसंगी भाषणात शेषराव खाडे म्हणाले की, शिक्षकांनी स्वतः ला अपडेट ठेवले पाहिजे , आपल्या जबाबदा-यांचे वहन करतांना आपली नेमकी भूमिका कोणती याचेही भान शिक्षकाला ठेवायचे आहे, असे ते म्हणाले.

राष्ट्रीय स्तरावरील चर्चासत्रात शिक्षण महाविद्यालयातील प्राध्यापक

वर्ग , संशोधक, शिक्षक असे ११० प्रतिनिधी सहभागी झाले होते. एक दिवसीय चर्चासत्रात प्रथम सत्रात डॉ गजानन गुल्हाने यांनी ' राष्ट्रीय शैक्षणिक धोरण २०२०: शिक्षक व शिक्षण ' या विषयावर आपले अभ्यासपूर्ण व्याख्यान केले. बदलत्या आव्हानांना सामोरे जाताना येणाऱ्या बदलास सुयोग्य नियोजनाने कसे सामोरे जावे याचा उदाहरणांसह उहापोह केला. तर द्वितीय सत्रात हनुमान व्यायाम प्रसारक मंडळाचे अभियांत्रिकी महाविद्यालयाचे प्राचार्य डॉ. एक. बी. मराठे ' राष्ट्रीय शैक्षणिक धोरण २०२० व व्यावसायिक शिक्षण ' या विषयावर बोलताना परंपरागत कौशल्याचा शिक्षणात उपयोग करून युवकांना सक्षम बनविण्याचे धोरण या राष्ट्रीय शैक्षणिक धोरणात असल्याचे ते म्हणाले.

यावेळी उपस्थित प्राध्यापक प्रतिनिधींनी दोन्ही वक्तृयांना विविध प्रश्न विचारून निरसन करून घेतले. यावेळी प्राचार्य डॉ. सुजाता तायडे व डॉ. पवार यांनी आपले यथोचित मनोगत व्यक्त करून सात दिवसीय चर्चासत्र आयोजित करावे असा विचार मांडला. कार्यक्रमाचा समारोप संत गाडगेबाबा अमरावती विद्यापीठाच्या व्यवस्थापन परिषदेचे सदस्य प्रोफेसर डॉ. प्रफुल्ल गवई यांच्या प्रमुख उपस्थितीत संपन्न

झाला.अध्यक्षस्थानी महाविद्यालयाचे प्राचार्य डॉ. संजय खडसे होते तर विचारपिठावर प्रमुख पाहुणे म्हणून डॉ. गजानन गुल्हाने , प्राचार्य डॉ. एक.बी. मराठे हे उपस्थित होते.

कार्यक्रमाचे संचालन समन्वयक डॉ. वनिता काळे यांनी तर आभारप्रदर्शन डॉ. किशोर क्षत्रिय यांनी केले. कार्यक्रमाचे यशस्वितेसाठी महाविद्यालयाच्या डॉ. मीना रोकडे , डॉ. संगीता बिहाडे , डॉ. अमित गावंडे , डॉ. कविता वाटाणे , डॉ. वंदना खाकरे यांचेसह बी.एड विद्यार्थ्यांनी विशेष परिश्रम घेतले.

राष्ट्रीय स्तरावरील चर्चासत्राला प्राचार्य डॉ. अंजली ठाकरे, प्राचार्य डॉ. सुरेश गाडे , प्राचार्य डॉ. संजय शेजव , प्राचार्य डॉ. सुजाता तायडे, प्राचार्य डॉ. गजानन शर्मा, प्राचार्य डॉ.शॅडे, प्राचार्य डॉ. राजेश खंडारे, डॉ. पुष्पलता देशमुख, डॉ. सायर, डॉ. चेतक शॅडे आर्दिसह शिक्षण क्षेत्रातील मान्यवर मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.

बदलता आकृतीबंधावर मतप्रदर्शन

कार्यक्रमादम्यान प्रास्ताविकात बोलतांना प्राचार्य डॉ. संजय खडसे यांनी राष्ट्रीय शैक्षणिक धोरण २०२० , शिक्षक शिक्षणातील बदल त्याची आवश्यकता, गुणवत्तापूर्ण , कौशल्यपूर्ण विकाससाठी शैक्षणिक बदल शैक्षणिक धोरणानुसार शिक्षणाचा बदलता आकृतीबंध यावर आपले मत प्रतिपादित केले. याप्रसंगी प्रमुख पाहुणे डॉ. गजानन गुल्हाने यांनी नवीन शैक्षणिक धोरणातील बदलांमुळे होणारा भविष्यात बदल व त्याची घ्यावयाची काळजी यावर विचार व्यक्त केले.

राजर्षी शाहू महाविद्यालयाने गाजविली युवा संसद

युवक विरादरी आणि शिवाजी शिक्षण संस्थेचे आयोजन

विभागीय फेरित पटकावले प्रथम पारितोषिक



अमरावती (प्रतिनिधी): युवक विरादरी आणि श्री शिवाजी शिक्षण संस्थेच्या संयुक्त विद्यमाने आयोजित अभिरूप युवा संसदेच्या राबविलेले संपूर्ण विभागीय फेरित चोंदू रत्ने येथील राजर्षी शाहू विज्ञान महाविद्यालयाच्या टीपने युवा संसदेच्या कामकाजाचे उत्कृष्ट प्रदर्शन करित प्रथम पारितोषिक पटकावले आहे. दहा हजार रोख तसेच प्रमाणपत्र देऊन या दिव्या गौरव मान्यवरांच्या हस्ते यावेळी करण्यात आला.

श्री शिवाजी शिक्षण महाविद्यालयात आयोजित अभिरूप युवा संसद विभागीय

स्पर्धेत विभागातील पाचही विद्यार्थ्यांपुढे तब्बल सहा टॉप सहभागी झाल्या होत्या. प्रत्येक टिपने ताम्ब्या अभिरूप संसदेचे सादरीकरण केले. यामध्ये सभामुहूर्त नव्या मंत्रांची शरण, इटॉजली, प्रज्ञोले, विषेयके, यादविवार, सध्याच्या अशा संसदेची निगडून विविधांगी काव्हीचे प्रदर्शन विद्यार्थ्यांनी यावेळी घडविले. या संपूर्ण उद्घाटन श्री शिवाजी शिक्षण संस्थेचे कोषाध्यक्ष दिलीप शेणेने वाचने केले. यावेळी संस्थेचे सचिव शेखार खाडके, शिक्षण विभागाचे उपव्यवस्थापक पंडित पंडागळे, प्राचार्य डॉ. संजय खडसे, युवक विरादरीचे संचालक तथा संस्थेचे संचालक गौरव इतळे, प्रा. अमित

गावंडे, युवक विरादरीचे शहराध्यक्ष प्रदीप चौधरी आदींची यावेळी उपस्थिती होती. या संपूर्ण अमरावती येथील श्री कला व वाणिज्य महाविद्यालय, चोंदू रत्ने येथील राजर्षी शाहू विज्ञान महाविद्यालय, कांदा लाड येथील श्री एस.एस.एस.के.आर. इज्जती महाविद्यालय (द्वितीय पारितोषिक), पिळगती येथील श्री शिवाजी कला, वाणिज्य व विज्ञान महाविद्यालय,

अकोट येथील श्री श्री शिवाजी कला, वाणिज्य व विज्ञान महाविद्यालय (तृतीय पारितोषिक) तसेच यवतपाळ येथील लोकनायक बापूजी अणे महिला महाविद्यालयाचा चमुनी सहभाग नोंदविला होत. या संपूर्णसाठी जिल्हा पातळीवर विविध महाविद्यालयांना अभिरूप युवा संसदेचे प्रशिक्षण देऊन त्यांच्या सहभागासाठी सादरीकरणाचे विडिओव मागविण्यात आले होते.

स्वयंपुढुन निवड झालेल्या महाविद्यालयांनी विभागीय स्पर्धेत सहभाग घेतला होता. सध्या वार पाडल्यानंतर बक्षिस वितरण समारंभाला अप्यक्षस्थानी प्राचार्य डॉ. दिलीप काळे होते. यावेळी प्रमुख अतिथी म्हणून शिक्षण संस्था बालक संघटनेच्या अध्यक्ष कांकरमाता गावंडे, सार्पेचे परीक्षक तथा बराबंतरव चव्हाण महाराष्ट्र युव विद्यार्थीठाचे विभागीय समन्वयक

देश प्रकराच्या संसदेचा अभ्यास करावा - देशमुख

देश स्वतंत्र झाल्यापासून देशात अस्तित्वात आलेल्या संसदेपासून आज अस्तित्वात असलेल्या संसदेची कुठल्या संसदेच्या कामकाजाविषयी समाधानी आणण आहोत याचा अभ्यास आजच्या तरुण पिढीने करावा, देशात प्रत्येकाचे न्याय, हक अबाधित राखत त्यांच्या कल्याणाचा विचार करणारी संसद असून आजच्या काळात तिचा चेहरामोहर बदलला का व ते कसे व कोणामुळे झाले ? यावर अभ्यास करून भविष्यात संसदेवर आपला प्रतिनिधी पाठवित असताना योग्य विचारधारा आणि देशाच्या विकासार्थी दिशा असलेल्यानाच आपण मतदान करावे असे आवाहन श्री शिवाजी शिक्षण संस्थेचे अध्यक्ष हर्षवर्धन देशमुख यांनी अभिरूप युवा संसदेच्या बक्षीस वितरण समारंभावेळी केले. देशाचे भविष्य तरुण पिढीच्या हाती असून तरुण पिढीने संसदीय प्रणाली समजून घेतली हेच चांगल्या भविष्याचे घातक असल्याचेही देशमुख यावेळी म्हणाले.

डॉ. अंबादास मोहिते, प्रा. शरद भावे, श्री शिवाजी शिक्षण संस्थेच्या शिक्षण विभागाचे उपव्यवस्थापक पंडित पंडागळे, युवक विरादरी (भारत) चे संचालक गौरव इतळे, शहराध्यक्ष प्रदीप चौधरी, प्राचार्य डॉ. संजय खडसे, प्रा. अमित गावंडे, प्रशांत चाचाचे यांची यावेळी उपस्थिती होती.

विधानभवनवारीस संसदेसाठी चार जणांची निवड
विभागीय फेरित उत्कृष्ट प्रदर्शन केलेल्या चार युवा संसदेद्वारे निवड राज्य पातळीवरील अभिरूप युवा संसदेसाठी करण्यात आली आहे. जनेवारी पहिल्यात महाराष्ट्र विधान भवन येथे ही अभिरूप युवा संसद आयोजित असून त्यासाठी अमित शिराजकर, साक्षी फिलोकर, कमलेश कुशावाहा आणि अश्वय पानसडे (अकोट) यांची निवड करण्यात आली आहे. तसेच यावेळी सभापती म्हणून उत्कृष्ट कार्यारी बराबलेंत्या साक्षी पानसडे हिचा देखील गौरव मान्यवरांच्या हस्ते करण्यात आला आहे.

राजर्षी शाहू महाविद्यालयाने गाजवली युवा संसद

अमरावती/ का.प्र.

युवक बिरादरी आणि श्री शिवाजी शिक्षण संस्थेच्या संयुक्त विद्यमाने आयोजित अभिरूप युवा संसदेच्या राज्यस्तरीय स्पर्धेच्या विभागीय फेरीत चांदूर रेल्वे येथील राजर्षी शाहू विज्ञान महाविद्यालयाच्या टीमने युवा संसदेच्या कामकाजाचे उत्कृष्ट प्रदर्शन करित प्रथम पारितोषिक पटकावले आहे. दहा हजार रोख तसेच प्रमाणपत्र देऊन या टिमचा गौरव मान्यवरांच्या हस्ते यावेळी करण्यात आला.

श्री शिवाजी शिक्षण महाविद्यालयात आयोजित अभिरूप युवा संसद विभागीय स्पर्धेत विभागातील पाचही जिल्ह्यांमधून तब्बल सहा टीम सहभागी झाल्या होत्या. प्रत्येक टिमने तासभर अभिरूप संसदेचे सादरीकरण केले. यामध्ये सभागृहात नव्या मंत्र्यांची शपथ, श्रद्धांजली, प्रश्नोत्तरे, विधेयके, वादविवाद, सभात्याग अशा संसदेशी निगडित विविधांगी बाबींचे प्रदर्शन विद्यार्थ्यांनी यावेळी

घडविले. या स्पर्धेचे उद्घाटन श्री शिवाजी शिक्षण संस्थेचे कोषाध्यक्ष दिलीप इंगोले यांनी केले. यावेळी संस्थेचे सचिव शेषराव खांडे, शिक्षण विभागाचे उपव्यवस्थापक पंडित पंडागळे, प्राचार्य डॉ. संजय खडसे, युवक बिरादरीचे संचालक तथा स्पर्धेचे संयोजक गौरव इंगळे, प्रा. अमित गावंडे, युवक बिरादरीचे शहराध्यक्ष प्रदीप चौधरी आदींची यावेळी उपस्थिती होती. या स्पर्धेत अमरावती येथील श्री कला व वाणिज्य महाविद्यालय, चांदूर रेल्वे येथील राजर्षी शाहू विज्ञान महाविद्यालय, कारंजा लाड येथील श्री एस.एस.एस.के.आर. इन्नानी महाविद्यालय (द्वितीया पारितोषिक), चिखली येथील श्री शिवाजी कला, वाणिज्य व विज्ञान महाविद्यालय, अकोट येथील श्री श्री शिवाजी कला, वाणिज्य व विज्ञान महाविद्यालय (तृतीय पारितोषिक) तसेच

युवक बिरादरी आणि शिवाजी शिक्षण संस्थेचे आयोजन, विभागीय फेरीत पटकावले प्रथम पारितोषिक



यवतमाळ येथील लोकनायक बापूजी अणो महिला महाविद्यालयाच्या चमुंनी सहभाग नोंदविला होता. या स्पर्धेसाठी जिल्हा पातळीवर विविध महाविद्यालयांना अभिरूप युवा संसदेचे प्रशिक्षण देऊन त्यांच्या सहभागासाठी सादरीकरणाचे व्हिडिओज मागविण्यात आले होते. त्यामधून निवड झालेल्या महाविद्यालयांनी विभागीय स्पर्धेत सहभाग घेतला होता.

स्पर्धा पार पाडल्यानंतर बक्षिस वितरण समारंभाला अध्यक्षस्थानी प्राचार्य डॉ. दिलीप काळे होते.

यावेळी प्रमुख अतिथी म्हणून शिक्षण संस्था चालक संघटनेच्या अध्यक्ष कांचनमाला गावंडे, स्पर्धेचे परीक्षक तथा यशवंतराव चव्हाण महाराष्ट्र मुक्त विद्यापीठाचे विभागीय समन्वयक डॉ. अंबादास मोहिते, प्रा. शरद भावे, श्री शिवाजी शिक्षण संस्थेच्या शिक्षण विभागाचे उपव्यवस्थापक पंडित पंडागळे, युवक बिरादरी (भारत) चे संचालक गौरव इंगळे, शहराध्यक्ष प्रदीप चौधरी, प्राचार्य डॉ. संजय खडसे, प्रा. अमित गावंडे, प्रशांत वाघाचे यांची यावेळी उपस्थिती होती.

दोन प्रकारच्या संसदेचा अभ्यास करावा - देशमुख

देश स्वतंत्र झाल्यापासून देशात अस्तित्वात आलेल्या संसदेपासून आज अस्तित्वात असलेल्या संसदेपैकी कुठल्या संसदेच्या कामकाजाविषयी समाधानी आपण आहोत याचा अभ्यास आजच्या तरुण पिढीने करावा. देशात प्रत्येकाचे न्याय, हक्क अबाधित राखत त्यांच्या कल्याणाचा विचार करणारी संसद असून आजच्या काळात तिचा चेहरामोहरा बदलला का व ते कसे व कोणामुळे झाले ? यावर

अभ्यास करून भविष्यात संसदेवर आपला प्रतिनिधी पाठवित असताना योग्य विचारधारा आणि देशाच्या विकासाची दिशा असलेल्यांनाच आपण मतदान करावे असे आवाहन श्री शिवाजी शिक्षण संस्थेचे अध्यक्ष हर्षवर्धन देशमुख यांनी अभिरूप युवा संसदेच्या बक्षिस वितरण समारंभावेळी केले. देशाचे भविष्य तरुण पिढीच्या हाती असून तरुण पिढीने संसदीय प्रणाली समजून घेतली हेच चांगल्या भविष्याचे द्योतक असल्याचेही देशमुख म्हणाले.

विधानभवनातील संसदेसाठी

चार जणांची निवड

विभागीय फेरीत उत्कृष्ट प्रदर्शन केलेल्या चार युवा संसदपटूंची निवड राज्य पातळीवरील अभिरूप युवा संसदेसाठी करण्यात आली आहे. जानेवारी महिन्यात महाराष्ट्र विधान भवन येथे ही अभिरूप युवा संसद आयोजित असून त्यासाठी अमिन मिरजकर, साक्षी गिलोरकर, कमलेश कुशावाहा आणि अक्षय वानखेडे (अकोट) यांची निवड करण्यात आली आहे. तसेच यावेळी सभापती म्हणून उत्कृष्ट कामगिरी बजावलेल्या साक्षी पानतावणे हिचा देखील गौरव मान्यवरांच्या हस्ते करण्यात आला आहे.

राजर्षी शाहू महाविद्यालयाने गाजवली 'युवा संसद'

■ युवक बिरादरी आणि शिवाजी शिक्षण संस्थेचे आयोजन ■ विभागीय फेरीत पटकावले 'प्रथम' पारितोषिक



देशोन्नती वृत्तसंकलन...

— अमरावती ■ युवक बिरादरी आणि श्री शिवाजी शिक्षण संस्थेच्या संयुक्त विद्यमाने आयोजित अभिरूप युवा संसदेच्या राज्यस्तरीय स्पर्धेच्या विभागीय फेरीत चांदूर रेल्वे येथील राजर्षी शाहू विज्ञान महाविद्यालयाच्या टीमने युवा संसदेच्या कामकाजाचे उत्कृष्ट प्रदर्शन करित प्रथम पारितोषिक पटकावले आहे. दहा हजार रोख तसेच प्रमाणपत्र देऊन या टिमचा गौरव मान्यवरांच्या हस्ते यावेळी करण्यात आला.

श्री शिवाजी शिक्षण महाविद्यालयात आयोजित अभिरूप युवा संसद विभागीय स्पर्धेत

विभागातील पाचही जिल्ह्यांमधून तब्बल सहा टीम सहभागी झाल्या होत्या. प्रत्येक टिमने तासभर अभिरूप संसदेचे सादरीकरण केले. यामध्ये सभागृहात नव्या मंत्र्यांची शपथ, श्रद्धांजली, प्रश्नोत्तरे, विधेयके, वादविवाद, सभात्याग अशा संसदेशी निगडित विविधांगी बाबींचे प्रदर्शन विद्यार्थ्यांनी यावेळी घडविले. या स्पर्धेचे उद्घाटन श्री शिवाजी शिक्षण संस्थेचे कोषाध्यक्ष दिलीप इंगोले यांनी केले. यावेळी संस्थेचे सचिव शेषराव खाडे, शिक्षण विभागाचे उपव्यवस्थापक पंडित पंडागळे, प्राचार्य डॉ. संजय खडसे, युवक बिरादरीचे संचालक तथा स्पर्धेचे संयोजक गौरव इंगळे, प्रा. अमित

दोन प्रकारच्या संसदेचा अभ्यास करावा - हर्षवर्धन देशमुख

देश स्वतंत्र झाल्यापासून देशात अस्तित्वात आलेल्या संसदेपासून आज अस्तित्वात असलेल्या संसदेपैकी कुठल्या संसदेच्या कामकाजाविषयी समाधानी आपण आहोत याचा अभ्यास आजच्या तरुण पिढीने करावा. देशात प्रत्येकाचे न्याय, हक्क अबाधित राखत त्यांच्या कल्याणाचा विचार करणारी संसद असून आजच्या काळात तिचा चेहरामोहरा बदलला का व ते कसे व कोणामुळे झाले? यावर अभ्यास करून भविष्यात संसदेवर आपला प्रतिनिधी पाठवित असताना योग्य विचारधारा आणि देशाच्या विकासाची दिशा

असलेल्यांनाच आपण मतदान करावे असे आवाहन श्री शिवाजी शिक्षण संस्थेचे अध्यक्ष हर्षवर्धन देशमुख यांनी अभिरूप युवा संसदेच्या बक्षिस वितरण समारंभावेळी केले. देशाचे भविष्य तरुण पिढीच्या हाती असून तरुण पिढीने संसदीय प्रणाली समजून घेतली हेच चांगल्या भविष्याचे द्योतक असल्याचेही देशमुख यावेळी म्हणाले.



गावडे, युवक बिरादरीचे शहराध्यक्ष प्रदीप चौधरी आदींची यावेळी उपस्थिती होती. या स्पर्धेत अमरावती येथील श्री कला व वाणिज्य महाविद्यालय, चांदूर रेल्वे येथील राजर्षी शाहू विज्ञान महाविद्यालय, कारंजा लाड येथील श्री एस.एस.एस.के.आर. इन्नानी महाविद्यालय (द्वितीय पारितोषिक), चिखली येथील श्री शिवाजी कला, वाणिज्य व विज्ञान महाविद्यालय, अक्नेट येथील श्री श्री शिवाजी कला, वाणिज्य व विज्ञान महाविद्यालय (तृतीय पारितोषिक) तसेच यकतमाळ

येथील लोकनायक बापूजी अणे महिला महाविद्यालयाच्या चमुंनी सहभाग नोंदविला होता. या स्पर्धेसाठी जिल्हा पातळीवर विविध महाविद्यालयांना अभिरूप युवा संसदेचे प्रशिक्षण देऊन त्यांच्या सहभागासाठी सादरीकरणाचे व्हिडिओज मागविण्यात आले होते. त्यामधून निवड झालेल्या महाविद्यालयांनी विभागीय स्पर्धेत सहभाग घेतला होता.

स्पर्धा पार पाडल्यानंतर बक्षिस वितरण समारंभाला अध्यक्षस्थानी प्राचार्य डॉ. दिलीप काळे होते. यावेळी

प्रमुख अतिथी म्हणून शिक्षण संस्था चालक संघटनेच्या अध्यक्ष कांचनमाला गावडे, स्पर्धेचे परीक्षक तथा यशवंतराव चव्हाण महाराष्ट्र मुक्त विद्यापीठाचे विभागीय समन्वयक डॉ. अंबादास मोहिते, प्रा. शरद भावे, श्री शिवाजी शिक्षण संस्थेच्या शिक्षण विभागाचे उपव्यवस्थापक पंडित पंडागळे, युवक बिरादरी (भारत) चे संचालक गौरव इंगळे, शहराध्यक्ष प्रदीप चौधरी, प्राचार्य डॉ. संजय खडसे, प्रा. अमित गावडे, प्रशांत वाघाये यांची यावेळी उपस्थिती होती.



मतदाराने प्रामाणिकास प्राधान्यक्रम द्यावा

डॉ. एकनाथ तट्टे
यांचे आवाहन

शिवाजी शिक्षण
महाविद्यालयात राष्ट्रीय
मतदार दिन

◆ अमरावती, ७ फेब्रुवारी
श्रीमंत देशाचा पाया माणूसकी व प्रामाणिकपणावर उभारलेला असतो, हे राजकीय तत्त्वज्ञान भारतीय राजकारणाने स्वीकारल्यास व त्यानुसार येथील प्रत्येक मतदाराने माणूसकी व प्रामाणिक उमेदवारांची निवड केल्यास भारतीय लोकशाहीची मूल्ये अधिक बळकट होतील, खऱ्या अर्थाने भारताच्या विकासाचे टप्पे आपण अधिक जलद गतीने गाठू शकू, असा विश्वास बी. एस. पाटील महाविद्यालय परतवाडा येथील इंग्रजीचे प्राध्यापक तथा सुप्रसिद्ध साहित्यिक डॉ. एकनाथ तट्टे यांनी व्यक्त केला. ते स्थानिक श्री शिवाजी शिक्षण महाविद्यालयात ऑनलाइन पद्धतीने आयोजित राष्ट्रीय मतदार दिन कार्यक्रमात प्रमुख वक्ते म्हणून बोलत होते. अध्यक्षस्थानी महाविद्यालयाचे प्राचार्य डॉ. विनय राऊत हे उपस्थित होते.

आपल्या ओजस्वी भाषणात डॉ. एकनाथ तट्टे म्हणाले की, 'प्लेटो, सॉक्रेटिस, स्वामी विवेकानंद या विचारवंतांनी देखील राजकीय तत्त्वज्ञान मांडतांना प्रामाणिकतेवर भर दिलेला आहे. साम-दाम-दंड-भेद याला तरुण वर्ग बळी पडतो. निकोप राजकारणासाठी शासकीय यंत्रणा या बाबतीत प्रयत्नपूर्वक काम करतात, परंतु विविध राजकीय पक्ष यास मुठमाती देतात. जातीपातीत आपण गुरफटलेलो आहोत. मतदारांना भुरळ पाडण्यासाठी राजकीय पक्ष वेगवेगळ्या योजना राबवतात. आमिषं दिली जातात, जातीयवादाची

भूमिका टोकाला पोहोचवून आपलं साध्य पूर्णत्वाला नेतात. जातीच्या पल्याड वेगळा विचार आहे तो म्हणजे मानवता. हा विचार तरुणांनी लक्षात घेतला पाहिजे असेही डॉ. एकनाथ तट्टे परखडपणे बोललेत.

आपल्या प्रास्ताविक भाषणात कार्यक्रमाचे प्रभारी प्रोफेसर डॉ. संजय खडसे म्हणाले की, राष्ट्रीय मतदार दिन २०११ पासून संपूर्ण देशभरात साजरा केला जातो. भारतातील मतदार सुजाण व जबाबदार नागरिक घडविण्यासाठी तसेच लोकशाहीची मूल्ये अधिक बळकट करण्यासाठी नवतरुणांनी निःपक्षपातीपणे योग्य उमेदवार निवडून देशाच्या विकासाकडे अधिक लक्ष द्यावे. जातीच्या राजकारणापासून अलिप्त रहावे असे आवाहनही त्यांनी केले.

आपल्या अध्यक्षीय भाषणात प्राचार्य डॉ. विनय राऊत म्हणाले की, अनेक राजकीय पक्षांची अनेक मतमतांतरे असली तरी विद्यार्थी नवयुवक मतदारांनी आपली सद्सद्विवेकबुद्धी वापरून योग्य व सक्षम उमेदवाराची निवड करावी. यावेळी उपस्थित सर्व सहभागींना कार्यक्रमाचे समन्वयक प्रोफेसर डॉ. संजय खडसे यांनी राष्ट्रीय मतदार शपथ दिली.

ऑनलाइन कार्यक्रमास महाविद्यालयातील प्राध्यापक डॉ. मीना रोकडे, डॉ. वनिता काळे, डॉ. किशोर क्षत्रिय, डॉ. संगीता बिहाडे, डॉ. अमित गावंडे, ग्रंथपाल डॉ. वंदना खाकरे, तेजस ठाकरे यांचेसह पीएचडी संशोधन केंद्राचे विद्यार्थी, मुक्त विद्यापीठाचे विद्यार्थी, बीएडचे विद्यार्थी माजी विद्यार्थी मोठ्या प्रमाणात उपस्थित होते. ऑनलाइन कार्यक्रमाचे संचालन प्रोफेसर डॉ. संजय खडसे यांनी तर आभार प्रदर्शन डॉ. किशोर क्षत्रिय यांनी केले.

◀(तथा वृत्तसेवा)

मतदारांनी प्रामाणिक व माणुसकी असणाऱ्यास प्राधान्यक्रम द्यावा- प्रा. डॉ. एकनाथ तट्टे

श्री शिवाजी शिक्षण महाविद्यालयात राष्ट्रीय मतदारदिन साजरा



डॉ. विनय राऊत हे उपस्थित होते.

डॉ. एकनाथ तट्टे यांनी अध्यक्षीय भाषणात 'प्लेटो, सॉक्रेटिस, स्वामी विवेकानंद या विचारवंतांनी देखील राजकीय तत्त्वज्ञान मांडतांना प्रामाणिकतेवर भर दिलेला आहे. या विचारवंतांनी देखील राजकीय तत्त्वज्ञान मांडतांना प्रामाणिकतेवर भर दिलेला

आहे. प्रास्ताविक भाषणात कार्यक्रमाचे प्रभारी प्रोफेसर डॉ. संजय खडसे म्हणाले की, राष्ट्रीय मतदार दिन २०११ पासून संपूर्ण देशभरात साजरा केला जात असून नवतरुण यांनी निःपक्षपातीपणे योग्य उमेदवार निवडून देशाच्या विकासाकडे अधिक लक्ष द्यावे. जातीच्या राजकारणापासून अलिप्त रहावे असे आवाहनही त्यांनी केले. प्राचार्य डॉ. विनय राऊत यांनी अनेक राजकीय पक्षांची अनेक मतमतांतरे असली तरी विद्यार्थी नवयुवक मतदारांनी आपली सद्सद्विवेकबुद्धी वापरून योग्य व सक्षम उमेदवाराची निवड करावी तसेच तरुण मतदारांनी मोठ्या प्रमाणात निवडणूक उत्साहात सहभागी व्हावे असे आवाहन

त्यांनी केले. यावेळी उपस्थित सर्व सहभागींना कार्यक्रमाचे समन्वयक प्रोफेसर डॉ. संजय खडसे यांनी सर्वांना राष्ट्रीय मतदार शपथ दिली.

ऑनलाइन कार्यक्रमास महाविद्यालयातील प्राध्यापक डॉ. मीना रोकडे, डॉ. वनिता काळे, डॉ. किशोर क्षत्रिय, डॉ. संगीता बिहाडे, डॉ. अमित गावंडे, ग्रंथपाल डॉ. वंदना खाकरे, तेजस ठाकरे यांचेसह पीएचडी संशोधन केंद्राचे विद्यार्थी, मुक्त विद्यापीठाचे विद्यार्थी, बीएडचे विद्यार्थी माजी विद्यार्थी मोठ्या प्रमाणात उपस्थित होते. ऑनलाइन कार्यक्रमाचे संचालन प्रोफेसर डॉ. संजय खडसे यांनी तर आभार प्रदर्शन डॉ. किशोर क्षत्रिय यांनी केले.

अमरावती (प्रतिनिधी) : श्रीमंत देशाचा पाया माणुसकी व प्रामाणिकपणावर उभारलेला असतो. हे राजकीय तत्त्वज्ञान भारतीय राजकारणाने स्वीकारल्यास व त्यानुसार येथील प्रत्येक मतदाराने माणुसकी व प्रामाणिक उमेदवारांची निवड केल्यास भारतीय लोकशाहीची मूल्य अधिक बळकट होतील. खऱ्या अर्थाने भारताच्या विकासाची टप्पे आपण अधिक जलद गतीने गाठू शकू असा विश्वास बी. एस. पार्टील महाविद्यालय परतवाडा येथील इंग्रजीचे प्राध्यापक तथा साहित्यिक डॉ. एकनाथ तट्टे यांनी व्यक्त केला. ते स्थानिक श्री शिवाजी शिक्षण महाविद्यालयात ऑनलाइन पद्धतीने आयोजित राष्ट्रीय मतदार दिन कार्यक्रमात प्रमुख वक्ते म्हणून बोलत होते. अध्यक्षस्थानी महाविद्यालयाचे प्राचार्य

युवकांनी शिवाजी महाराजांचा आदर्श जोपासावा

शिवाजी शिक्षण महाविद्यालयात छत्रपती शिवाजी महाराज जयंती साजरी

प्रतिनिधी/२० फेब्रुवारी
अमरावती- ३३६ वर्षांची मुस्लिम राज्यकर्त्यांची कारकीर्द छत्रपती शिवाजी महाराजांनी उलथवून ख-या अर्थाने सयतेचे राज्य महाराष्ट्रात निर्माण केले. निजामशाही, आदिलशाही, मोगलशाहीचा नायनाट करून राज्यात इ.स. १६४५ साली वयाच्या १५ व्या वर्षी तोरणा किल्ले जिंकून युवकांपुढे नवा आदर्श निर्माण केला. माँ जिजाऊ साहेबांच्या तालमितीत तयार झालेले छत्रपती शिवाजी महाराजांनी सर्व जाती धर्माच्या मावळ्यांची फौज तयार करून देशात सर्वधर्मसमभावाची मुहूर्तमेढ रोवली. वाघ नखाचा उपयोग करून अफजलखानाचा कोथळा बाहेर काढणा-या छत्रपती शिवाजी महाराजांनी मुस्लिमवृत्ती नष्ट केली.



सचिव शेषराव खाडे यांचे प्रतिपादन

सद्यपरिस्थितीत महापुरुषांच्या नावांवर जे राजकारण होत आहे, त्यामुळे सर्वसामान्य माणूस तणावात जगत आहे. युवकांनी वाचन संस्कृती जोपासून खरा इतिहास लोकांपुढे मांडावा अन् छत्रपती शिवाजी

महाराजांचा आदर्श जोपासावा. असे उद्गार श्री शिवाजी शिक्षण संस्थेचे सचिव शेषराव खाडे यांनी केले. स्थानिक श्री शिवाजी शिक्षण महाविद्यालयात छत्रपती शिवाजी महाराज यांच्या ३९२ व्या जयंती निमित्त आयोजित कार्यक्रमात प्रमुख वक्ते म्हणून ते बोलत होते. अध्यक्षस्थानी श्री

शिवाजी शिक्षण संस्थेचे कोषाध्यक्ष दिलीप इंगोले तर विचारपिठावर श्री शिवाजी शिक्षण महाविद्यालयाच्या महाविद्यालयीन विकास समितीचे सदस्य माजी प्राचार्य डॉ.ब.एच.बंड, विजयराव देशमुख, प्रतापराव देशमुख, श्री. शिवाजी शारीरिक शिक्षण महाविद्यालयाच्या प्राचार्य डॉ. सौ. अंजली ठाकरे, महाविद्यालयाचे प्राचार्य डॉ. विनय राऊत, कार्यक्रमाचे समन्वयक व प्रभारी प्राध्यापक डॉ. संजय खडसे, प्रा. डॉ. वनिता काळे उपस्थित होते. कार्यक्रमामाचे प्रस्ताविक महाविद्यालयाचे प्राचार्य डॉ.विनय राऊत, संचालन प्रा.डॉ. वनिता काळे यांनी तर आभार प्रदर्शन प्रा. डॉ. संजय खडसे यांनी केले. कार्यक्रमास श्री शिवाजी शिक्षण संस्थेचे अधिक्षक दिनेश बागल, गजानन बाखडे, प्रा. पांडुरंग माने, प्रा. डॉ. प्रेमसिंह सायर, प्रा.डॉ.चेतक शेंडे, श्री गोपाल उताणे, श्री शंकरराव राऊत, प्रा. डॉ. पुष्पालता देशमुख,

प्रा.डॉ.कविता वाटाणे, प्रा.डॉ.वंदना खाकरे, प्रा. डॉ.संगीता बिहाडे, विनोद मसराम, प्रा. अशोक जगताप, प्रा. डॉ. दातार, प्रा.डॉ.सचिन महले उपस्थित होते. यशवंतराव चव्हाण महाराष्ट्र मुक्त विद्यापीठाच्या कार्यक्रमाचे उद्घाटन मुक्त विद्यापीठाचा बी.एड. अभ्यासक्रम असून बी.एड. च्या कार्यालयाचे उद्घाटन या प्रसंगी कार्यक्रमाचे अध्यक्ष दिलीप इंगोले यांचे हस्ते करण्यात आले. यावेळी संस्थेचे सचिव शेषराव खाडे, माजी प्राचार्य डॉ.बी.एच.बंड, श्री. प्रतापराव देशमुख, प्राचार्य डॉ. विनय राऊत, समन्वयक प्रा. डॉ. किशोर क्षत्रिय, प्रा.डॉ.मीना रोकडे, प्रा.डॉ.संजय खडसे, प्रा.डॉ.वनिता काळे, प्रा.डॉ.संगीता बिहाडे, प्रा.डॉ.अमित गावंडे, प्रा.डॉ.कविता वाटाणे आदी मान्यवर याप्रसंगी उपस्थित होते.

स्टडीजचे अध्यक्ष व दोन नवनेत्रा समावेश असणारा आहे.

मूल्यमापन मंडळाचे संचालक डॉ. हेमंत देशमुख यांनी दिली.

आजच्या घडीला ग्रामिण भागातील ७४ व शहरी

गृहविलगीकरणात १२९ रुग्णांवर उपचार सुरु आहेत. जिल्ह्यात

०९४ रुग्णांना रुग्णालयातून सुट्टी देण्यात आली (पान २ वर)

युवकांनी शिवाजी महाराजांचा आदर्श जोपासावा : शेषराव खाडे

श्री शिवाजी शिक्षण महाविद्यालयात छत्रपती शिवाजी महाराज जयंती साजरी



जगातील पहिली लोकशाही भारतात : दिलीप इंगोले

आपल्या अध्यक्षीय भाषणात श्री शिवाजी शिक्षण संस्थेचे कोषाध्यक्ष दिलीप इंगोले म्हणाले की, छत्रपती शिवाजी महाराजांचा जन्मदिवस जागतिक पातळीवर सुवर्ण दिन म्हणून साजरा केला पाहिजे. जगात सर्व प्रथम लोकशाहीचे राज्य निर्माण करणारा राजा म्हणून शिवाजी महाराजांकडे बघितल्या जाते. भारताचे स्वतंत्र संविधान निर्माण करणारे डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर यांनी छत्रपती महाराजांच्या विचारांचा व मुल्यांचा अभ्यास करून भारतात खऱ्या अर्थाने लोकशाहीची निर्मिती केली, असे सांगून दिलीप इंगोले म्हणाले की, आजच्या युवकांनी शिवाजी महाराजांकडून स्फूर्ती घेऊन आपल्या मनातील जळमट नष्ट करावीत तसेच नव्या जोमाने उभं राहून राष्ट्रनिर्मितीला हातभार लावावा असे आवाहन केले. या प्रसंगी विभूती तवर व कल्पना मनवर या वीण्ड च्या विद्यार्थीनींनी छत्रपती शिवाजी महाराज यांच्या जीवनावरील विविध पैलूंची माहिती आपल्या भाषणातून विशद केली.

अमरावती, दि. १९ : ३३६ वर्षांची मुस्लिम राज्यकर्त्यांची कारकीर्द छत्रपती शिवाजी महाराजांनी उलथवून ख-या अर्थाने रयतेचे राज्य महाराष्ट्रात निर्माण केले. निजामशाही, आदिलशाही,

मोगलशाहीचा नायनाट करून राज्यात इ.स. १६४५ साली वयाच्या १५ व्या वर्षी तोरणा किल्ला जिंकून युवकांपुढे नवा आदर्श निर्माण केला. मां जिजाऊ साहेबांच्या तालमिती तयार झालेले

छत्रपती शिवाजी महाराजांनी सर्व जाती धर्माच्या मावळ्यांची फौज तयार करून देशात सर्वधर्मसमभावाची मुहूर्तमेढ रोवली. वाघ नखाचा उपयोग करून अफजलखानाचा कोथळा बाहेर

काढणाऱ्या छत्रपती शिवाजी महाराजांनी मुस्लिमवृत्ती नष्ट केली. सद्यपरिस्थितीत महापुरुषांच्या नावांवर जे राजकारण होत आहे, त्यामुळे सर्वसामान्य माणूस तणावात जगत आहे. युवकांनी

वाचन संस्कृती जोपासून खऱ्या इतिहास लोकांपुढे मांडावा असा छत्रपती शिवाजी महाराजांचा आदर्श जोपासावा असे उद्गम श्री शिवाजी शिक्षण संस्थेचे सचिव शेषराव (उर्वरित पान २ वर)

महाराष्ट्र प्रमुख बॉर्ड ऑफ स्टडीजचे अध्यक्ष पद सांजय खडसे यांनी स्वीकारले आहे.

आजच्या घडोळा घामिण भागातील ७४ व महरी

भुवनेश्वरी हॉस्पिटलचा, तर पुढेविष्णुकरणाल १२९ रुग्णांचा उपचार सुरू आहे. जिल्ह्यात

आजपर्यंत १ लाख ४ हजार ०१४ रुग्णांना रुग्णालयातून सुट्टी देण्यात आली (पान २ वर)

युवकांनी शिवाजी महाराजांचा आदर्श जोपासावा : शेषराव खाडे

श्री शिवाजी शिक्षण महाविद्यालयात छत्रपती शिवाजी महाराज जयंती साजरी



जगातील पहिली लोकशाही भारतात : दिलीप इंगोले

आपल्या अध्यक्षीय भाषणात श्री शिवाजी शिक्षण संस्थेचे कोषाध्यक्ष दिलीप इंगोले म्हणाले की, छत्रपती शिवाजी महाराजांचा जन्मदिवस जगातक पातळीवर सुवर्ण दिन म्हणून साजरा केला पाहिजे. जगात सर्व प्रथम लोकशाहीचे राज्य निर्माण करणारा राजा म्हणून शिवाजी महाराजांकडे बघितल्या जाते. भारताचे स्वतंत्र संविधान निर्माण करणारे डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांनी छत्रपती महाराजांच्या विचारांचा व मुल्यांचा अभ्यास करून भारतात खऱ्या अर्थाने लोकशाहीची निर्मिती केली. असे सांगून दिलीप इंगोले म्हणाले की, आजच्या युवकांनी शिवाजी महाराजांकडून स्फूर्ती घेऊन आपल्या मनातील जळमट नेट करायची तसेच नव्या जोमाने उभं राहून राष्ट्रनिर्मितीला हातभार लावावा असे आवाहन केले. या प्रसंगी विष्णु तकर व कल्पना मनवर या बीएड च्या विद्यार्थिनींनी छत्रपती शिवाजी महाराज यांच्या जीवनावरील विविध पैलूंची माहिती आपल्या भाषणातून विशद केली.

अमरावती, दि. १९ : ३३६ वर्षांची मुस्लिम राज्यकर्त्यांची कारकीर्द छत्रपती शिवाजी महाराजांनी उलथवून खऱ्या अर्थाने स्पतेचे राज्य महाराष्ट्रात निर्माण केले. निजामशाही, आदिलशाही,

मोगलशाहीचा नायनाट करून राज्यात इ.स. १६४५ साली बयाच्या १५ व्या वर्षी तोरणा किल्ला जिंकून युवकांपुढे नव्या आदर्श निर्माण केला. या जिजाऊ साहेबांच्या तालमिंत तयार झालेले

छत्रपती शिवाजी महाराजांनी सर्व जाती धर्माच्या मावळ्यांची फौज तयार करून देशात सर्वधर्मसमभावाची मूर्हूर्तमेढ रोवली. वाघ नखाचा उपयोग करून अफजलखानाचा कोंथळा बाहेर

काढणाऱ्या छत्रपती शिवाजी महाराजांनी मुस्लिमवृत्ती नष्ट केली. सद्यपरिस्थितीत महापुरुषांच्या नावांवर जे राजकारण होत आहे, त्यामुळे सर्वसामान्य माणूस तणावात जगत आहे. युवकांनी

वाचन संस्कृती जोपासून खरा इतिहास लोकांपुढे मांडावा अन् छत्रपती शिवाजी महाराजांचा आदर्श जोपासावा' असे उद्गार श्री शिवाजी शिक्षण संस्थेचे सचिव शेषराव (उर्वरित पान २ वर)

(पान १२ वरून) युवकांनी शिवाजी....

खाडे यांनी केले. प्यानिक श्री शिवाजी शिक्षण महाविद्यालयात छत्रपती शिवाजी महाराज यांच्या ३९२ व्या जयंती निमित्त आयोजित कार्यक्रम प्रमुख बने म्हणून ते बोलत होते.

अध्यक्षस्थानी श्री शिवाजी शिक्षण संस्थेचे कोषाध्यक्ष दिलीप इंगोले तर विचारपिठावर श्री शिवाजी शिक्षण महाविद्यालयाच्या महाविद्यालयीन विकास समितीचे सदस्य माजी प्राचार्य डॉ. व. एच. बंड, विजयराव देशमुख, प्रतापराव देशमुख, श्री शिवाजी शास्त्री शिक्षण महाविद्यालयाच्या प्राचार्या डॉ. सो. अंजली ठाकरे, महाविद्यालयीन प्राचार्य डॉ. विनय राऊत, कार्यक्रमाचे समन्वयक व प्रभारी प्राध्यक्ष डॉ. संजय खडसे, प्रा. डॉ. वनिता काळे उपस्थित होते.

कार्यक्रमाचे प्रस्ताविक महाविद्यालयाचे प्राचार्य डॉ. विनय राऊत संचालन प्रा. डॉ. वनिता काळे यांनी तर आभार प्रदर्शन प्रा. डॉ. संजय खडसे यांनी केले. कार्यक्रमास श्री शिवाजी शिक्षण संस्थेचे आधिकारिक दिनेश बागल, नवान्न बाखडे, प्रा. पांडुरंग माने, प्रा. डॉ. प्रेमसिंह मास, प्रा. डॉ. वैतक शेंडे, श्री गोपाल उताणे, श्री शंकरराव राऊत, प्रा. डॉ. पुष्पालता देशमुख, प्रा. डॉ. मोना रोकडे, प्रा. डॉ. किशोर क्षत्रिय, प्रा. डॉ. अमित गावंडे, प्रा. डॉ. कविता वाटाणे, प्रा. डॉ. वंदना खाकरे, प्रा. डॉ. संगीता बिहाडे, विनोद मसराण, प्रा. अशोक जगताप, प्रा. डॉ. दातार, प्रा. डॉ. सचिन महले उपस्थित होते.

यशवंतराव चव्हाण महाराष्ट्र मुक्त विद्यापीठाच्या कार्यक्रमाचे उद्घाटन श्री शिवाजी शिक्षण महाविद्यालयात यशवंतराव चव्हाण महाराष्ट्र मुक्त विद्यापीठाचा बी. एड अभ्यासक्रम असून बी. एड च्या कार्यालयाचे उद्घाटन या प्रसंगी कार्यक्रमाचे अध्यक्ष दिलीप इंगोले यांचे हस्ते करण्यात आले. यावेळी संस्थेचे सचिव शेषराव खाडे, माजी प्राचार्य डॉ. बी. एच. बंड, श्री प्रतापराव देशमुख, श्री विजयराव देशमुख, प्राचार्य डॉ. अंजली ठाकरे, प्राचार्य डॉ. विनय राऊत, समन्वयक प्रा. डॉ. किशोर क्षत्रिय, प्रा. डॉ. मोना रोकडे, प्रा. डॉ. संजय खडसे, प्रा. डॉ. वनिता काळे, प्रा. डॉ. संगीता बिहाडे, प्रा. डॉ. अमित गावंडे, प्रा. डॉ. वंदना खाकरे, प्रा. डॉ. कविता वाटाणे आदी मान्यवर याप्रसंगी उपस्थित होते.

आर.एन.आय.क्र.११४२०/१७/सि/क.एल.आर./ए.टी.आय./८५/२००३. १४ व १५ व १६ व १७ व १८ व १९ व २० व २१ व २२ व २३ व २४ व २५ व २६ व २७ व २८ व २९ व ३० व ३१ व ३२ व ३३ व ३४ व ३५ व ३६ व ३७ व ३८ व ३९ व ४० व ४१ व ४२ व ४३ व ४४ व ४५ व ४६ व ४७ व ४८ व ४९ व ५० व ५१ व ५२ व ५३ व ५४ व ५५ व ५६ व ५७ व ५८ व ५९ व ६० व ६१ व ६२ व ६३ व ६४ व ६५ व ६६ व ६७ व ६८ व ६९ व ७० व ७१ व ७२ व ७३ व ७४ व ७५ व ७६ व ७७ व ७८ व ७९ व ८० व ८१ व ८२ व ८३ व ८४ व ८५ व ८६ व ८७ व ८८ व ८९ व ९० व ९१ व ९२ व ९३ व ९४ व ९५ व ९६ व ९७ व ९८ व ९९ व १०० व १०१ व १०२ व १०३ व १०४ व १०५ व १०६ व १०७ व १०८ व १०९ व ११० व १११ व ११२ व ११३ व ११४ व ११५ व ११६ व ११७ व ११८ व ११९ व १२० व १२१ व १२२ व १२३ व १२४ व १२५ व १२६ व १२७ व १२८ व १२९ व १३० व १३१ व १३२ व १३३ व १३४ व १३५ व १३६ व १३७ व १३८ व १३९ व १४० व १४१ व १४२ व १४३ व १४४ व १४५ व १४६ व १४७ व १४८ व १४९ व १५० व १५१ व १५२ व १५३ व १५४ व १५५ व १५६ व १५७ व १५८ व १५९ व १६० व १६१ व १६२ व १६३ व १६४ व १६५ व १६६ व १६७ व १६८ व १६९ व १७० व १७१ व १७२ व १७३ व १७४ व १७५ व १७६ व १७७ व १७८ व १७९ व १८० व १८१ व १८२ व १८३ व १८४ व १८५ व १८६ व १८७ व १८८ व १८९ व १९० व १९१ व १९२ व १९३ व १९४ व १९५ व १९६ व १९७ व १९८ व १९९ व २०० व २०१ व २०२ व २०३ व २०४ व २०५ व २०६ व २०७ व २०८ व २०९ व २१० व २११ व २१२ व २१३ व २१४ व २१५ व २१६ व २१७ व २१८ व २१९ व २२० व २२१ व २२२ व २२३ व २२४ व २२५ व २२६ व २२७ व २२८ व २२९ व २३० व २३१ व २३२ व २३३ व २३४ व २३५ व २३६ व २३७ व २३८ व २३९ व २४० व २४१ व २४२ व २४३ व २४४ व २४५ व २४६ व २४७ व २४८ व २४९ व २५० व २५१ व २५२ व २५३ व २५४ व २५५ व २५६ व २५७ व २५८ व २५९ व २६० व २६१ व २६२ व २६३ व २६४ व २६५ व २६६ व २६७ व २६८ व २६९ व २७० व २७१ व २७२ व २७३ व २७४ व २७५ व २७६ व २७७ व २७८ व २७९ व २८० व २८१ व २८२ व २८३ व २८४ व २८५ व २८६ व २८७ व २८८ व २८९ व २९० व २९१ व २९२ व २९३ व २९४ व २९५ व २९६ व २९७ व २९८ व २९९ व ३०० व ३०१ व ३०२ व ३०३ व ३०४ व ३०५ व ३०६ व ३०७ व ३०८ व ३०९ व ३१० व ३११ व ३१२ व ३१३ व ३१४ व ३१५ व ३१६ व ३१७ व ३१८ व ३१९ व ३२० व ३२१ व ३२२ व ३२३ व ३२४ व ३२५ व ३२६ व ३२७ व ३२८ व ३२९ व ३३० व ३३१ व ३३२ व ३३३ व ३३४ व ३३५ व ३३६ व ३३७ व ३३८ व ३३९ व ३४० व ३४१ व ३४२ व ३४३ व ३४४ व ३४५ व ३४६ व ३४७ व ३४८ व ३४९ व ३५० व ३५१ व ३५२ व ३५३ व ३५४ व ३५५ व ३५६ व ३५७ व ३५८ व ३५९ व ३६० व ३६१ व ३६२ व ३६३ व ३६४ व ३६५ व ३६६ व ३६७ व ३६८ व ३६९ व ३७० व ३७१ व ३७२ व ३७३ व ३७४ व ३७५ व ३७६ व ३७७ व ३७८ व ३७९ व ३८० व ३८१ व ३८२ व ३८३ व ३८४ व ३८५ व ३८६ व ३८७ व ३८८ व ३८९ व ३९० व ३९१ व ३९२ व ३९३ व ३९४ व ३९५ व ३९६ व ३९७ व ३९८ व ३९९ व ४०० व ४०१ व ४०२ व ४०३ व ४०४ व ४०५ व ४०६ व ४०७ व ४०८ व ४०९ व ४१० व ४११ व ४१२ व ४१३ व ४१४ व ४१५ व ४१६ व ४१७ व ४१८ व ४१९ व ४२० व ४२१ व ४२२ व ४२३ व ४२४ व ४२५ व ४२६ व ४२७ व ४२८ व ४२९ व ४३० व ४३१ व ४३२ व ४३३ व ४३४ व ४३५ व ४३६ व ४३७ व ४३८ व ४३९ व ४४० व ४४१ व ४४२ व ४४३ व ४४४ व ४४५ व ४४६ व ४४७ व ४४८ व ४४९ व ४५० व ४५१ व ४५२ व ४५३ व ४५४ व ४५५ व ४५६ व ४५७ व ४५८ व ४५९ व ४६० व ४६१ व ४६२ व ४६३ व ४६४ व ४६५ व ४६६ व ४६७ व ४६८ व ४६९ व ४७० व ४७१ व ४७२ व ४७३ व ४७४ व ४७५ व ४७६ व ४७७ व ४७८ व ४७९ व ४८० व ४८१ व ४८२ व ४८३ व ४८४ व ४८५ व ४८६ व ४८७ व ४८८ व ४८९ व ४९० व ४९१ व ४९२ व ४९३ व ४९४ व ४९५ व ४९६ व ४९७ व ४९८ व ४९९ व ५०० व ५०१ व ५०२ व ५०३ व ५०४ व ५०५ व ५०६ व ५०७ व ५०८ व ५०९ व ५१० व ५११ व ५१२ व ५१३ व ५१४ व ५१५ व ५१६ व ५१७ व ५१८ व ५१९ व ५२० व ५२१ व ५२२ व ५२३ व ५२४ व ५२५ व ५२६ व ५२७ व ५२८ व ५२९ व ५३० व ५३१ व ५३२ व ५३३ व ५३४ व ५३५ व ५३६ व ५३७ व ५३८ व ५३९ व ५४० व ५४१ व ५४२ व ५४३ व ५४४ व ५४५ व ५४६ व ५४७ व ५४८ व ५४९ व ५५० व ५५१ व ५५२ व ५५३ व ५५४ व ५५५ व ५५६ व ५५७ व ५५८ व ५५९ व ५६० व ५६१ व ५६२ व ५६३ व ५६४ व ५६५ व ५६६ व ५६७ व ५६८ व ५६९ व ५७० व ५७१ व ५७२ व ५७३ व ५७४ व ५७५ व ५७६ व ५७७ व ५७८ व ५७९ व ५८० व ५८१ व ५८२ व ५८३ व ५८४ व ५८५ व ५८६ व ५८७ व ५८८ व ५८९ व ५९० व ५९१ व ५९२ व ५९३ व ५९४ व ५९५ व ५९६ व ५९७ व ५९८ व ५९९ व ६०० व ६०१ व ६०२ व ६०३ व ६०४ व ६०५ व ६०६ व ६०७ व ६०८ व ६०९ व ६१० व ६११ व ६१२ व ६१३ व ६१४ व ६१५ व ६१६ व ६१७ व ६१८ व ६१९ व ६२० व ६२१ व ६२२ व ६२३ व ६२४ व ६२५ व ६२६ व ६२७ व ६२८ व ६२९ व ६३० व ६३१ व ६३२ व ६३३ व ६३४ व ६३५ व ६३६ व ६३७ व ६३८ व ६३९ व ६४० व ६४१ व ६४२ व ६४३ व ६४४ व ६४५ व ६४६ व ६४७ व ६४८ व ६४९ व ६५० व ६५१ व ६५२ व ६५३ व ६५४ व ६५५ व ६५६ व ६५७ व ६५८ व ६५९ व ६६० व ६६१ व ६६२ व ६६३ व ६६४ व ६६५ व ६६६ व ६६७ व ६६८ व ६६९ व ६७० व ६७१ व ६७२ व ६७३ व ६७४ व ६७५ व ६७६ व ६७७ व ६७८ व ६७९ व ६८० व ६८१ व ६८२ व ६८३ व ६८४ व ६८५ व ६८६ व ६८७ व ६८८ व ६८९ व ६९० व ६९१ व ६९२ व ६९३ व ६९४ व ६९५ व ६९६ व ६९७ व ६९८ व ६९९ व ७०० व ७०१ व ७०२ व ७०३ व ७०४ व ७०५ व ७०६ व ७०७ व ७०८ व ७०९ व ७१० व ७११ व ७१२ व ७१३ व ७१४ व ७१५ व ७१६ व ७१७ व ७१८ व ७१९ व ७२० व ७२१ व ७२२ व ७२३ व ७२४ व ७२५ व ७२६ व ७२७ व ७२८ व ७२९ व ७३० व ७३१ व ७३२ व ७३३ व ७३४ व ७३५ व ७३६ व ७३७ व ७३८ व ७३९ व ७४० व ७४१ व ७४२ व ७४३ व ७४४ व ७४५ व ७४६ व ७४७ व ७४८ व ७४९ व ७५० व ७५१ व ७५२ व ७५३ व ७५४ व ७५५ व ७५६ व ७५७ व ७५८ व ७५९ व ७६० व ७६१ व ७६२ व ७६३ व ७६४ व ७६५ व ७६६ व ७६७ व ७६८ व ७६९ व ७७० व ७७१ व ७७२ व ७७३ व ७७४ व ७७५ व ७७६ व ७७७ व ७७८ व ७७९ व ७८० व ७८१ व ७८२ व ७८३ व ७८४ व ७८५ व ७८६ व ७८७ व ७८८ व ७८९ व ७९० व ७९१ व ७९२ व ७९३ व ७९४ व ७९५ व ७९६ व ७९७ व ७९८ व ७९९ व ८०० व ८०१ व ८०२ व ८०३ व ८०४ व ८०५ व ८०६ व ८०७ व ८०८ व ८०९ व ८१० व ८११ व ८१२ व ८१३ व ८१४ व ८१५ व ८१६ व ८१७ व ८१८ व ८१९ व ८२० व ८२१ व ८२२ व ८२३ व ८२४ व ८२५ व ८२६ व ८२७ व ८२८ व ८२९ व ८३० व ८३१ व ८३२ व ८३३ व ८३४ व ८३५ व ८३६ व ८३७ व ८३८ व ८३९ व ८४० व ८४१ व ८४२ व ८४३ व ८४४ व ८४५ व ८४६ व ८४७ व ८४८ व ८४९ व ८५० व ८५१ व ८५२ व ८५३ व ८५४ व ८५५ व ८५६ व ८५७ व ८५८ व ८५९ व ८६० व ८६१ व ८६२ व ८६३ व ८६४ व ८६५ व ८६६ व ८६७ व ८६८ व ८६९ व ८७० व ८७१ व ८७२ व ८७३ व ८७४ व ८७५ व ८७६ व ८७७ व ८७८ व ८७९ व ८८० व ८८१ व ८८२ व ८८३ व ८८४ व ८८५ व ८८६ व ८८७ व ८८८ व ८८९ व ८९० व ८९१ व ८९२ व ८९३ व ८९४ व ८९५ व ८९६ व ८९७ व ८९८ व ८९९ व ९०० व ९०१ व ९०२ व ९०३ व ९०४ व ९०५ व ९०६ व ९०७ व ९०८ व ९०९ व ९१० व ९११ व ९१२ व ९१३ व ९१४ व ९१५ व ९१६ व ९१७ व ९१८ व ९१९ व ९२० व ९२१ व ९२२ व ९२३ व ९२४ व ९२५ व ९२६ व ९२७ व ९२८ व ९२९ व ९३० व ९३१ व ९३२ व ९३३ व ९३४ व ९३५ व ९३६ व ९३७ व ९३८ व ९३९ व ९४० व ९४१ व ९४२ व ९४३ व ९४४ व ९४५ व ९४६ व ९४७ व ९४८ व ९४९ व ९५० व ९५१ व ९५२ व ९५३ व ९५४ व ९५५ व ९५६ व ९५७ व ९५८ व ९५९ व ९६० व ९६१ व ९६२ व ९६३ व ९६४ व ९६५ व ९६६ व ९६७ व ९६८ व ९६९ व ९७० व ९७१ व ९७२ व ९७३ व ९७४ व ९७५ व ९७६ व ९७७ व ९७८ व ९७९ व ९८० व ९८१ व ९८२ व ९८३ व ९८४ व ९८५ व ९८६ व ९८७ व ९८८ व ९८९ व ९९० व ९९१ व ९९२ व ९९३ व ९९४ व ९९५ व ९९६ व ९९७ व ९९८ व ९९९ व १०००

भाववाढ करून शेतकऱ्यांना मोठा धक्का दिला आहे. परतीच्या पावसाने खरीप पिकांचे मोठे नुकसान झाले. खरिपाची तुट भरून काढण्यासाठी शेतकरी रबी हंगामावर अवलंबून होता; मात्र पिके

खताच्या दरात कपऱ्या दरवाढ करतात. या दरवाढीसाठी कंपन्यांना कोणतेही नियंत्रण न ठेवल्यामुळे मनमानी भावाने खते बाजारात विकले जाणार आहे. त्यामुळे सरकारने काळे लक्ष देऊन खताच्या किमती नियंत्रणाने तणावाची अपेक्षा शेतकरी घेऊन आहेत.

महणजे काय ! यंत्रणा विविध योजना डिजिटल माध्यमातून सहजासहजी समजून घेऊ शकतो व त्या योजनेचा लाभ घेऊ शकतो आणि

स्वयंसेवक कु. साक्षी कॅलास केवटी हिने केले. कार्यक्रमाला तरुणांनी मोठ्या प्रमाणात सहभाग दर्शविला.

युवकांनी छत्रपती शिवाजी महाराजांचा आदर्श जोपासावा - शेषराव खाडे

देशोन्नती वृत्तसंकलन...

अमरावती ३३६ वर्षांची मुस्लीम राज्यकर्त्यांची कारकीर्द छत्रपती शिवाजी महाराजांनी उलथवून खऱ्या अर्थाने रयतेचे राज्य महाराष्ट्रात निर्माण केले. निजामशाही, आदिलशाही, मोगलशाहीचा नायनाट करून राज्यात इ.स. १६४५ साली वयाच्या १५ व्या वर्षी तोरणा किल्ला जिंकून युवकांपुढे नवा आदर्श निर्माण केला. सद्यःपरिस्थितीत महापुरुषांच्या नावावर जे राजकारण होत आहे, त्यामुळे सर्वसामान्य माणूस तणावात जगत आहे. युवकांनी वाचन संस्कृती जोपासून खरा इतिहास लोकांपुढे मांडावा अन् छत्रपती शिवाजी महाराजांचा आदर्श जोपासावा, असे भावपूर्ण उद्गार श्री शिवाजी शिक्षण संस्थेचे सचिव शेषराव

श्री शिवाजी शिक्षण महाविद्यालयात छत्रपती शिवाजी महाराज जयंती उत्साहात



खाडे यांनी काढले. ते स्थानिक श्री शिवाजी शिक्षण महाविद्यालयात छत्रपती शिवाजी महाराज यांच्या ३९२ व्या जयंतीनिमित्त आयोजित कार्यक्रमात प्रमुख वक्ते म्हणून बोलत होते.

कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी श्री शिवाजी शिक्षण संस्थेचे कोषाध्यक्ष दिलीपबाबू इंगोले होते, तर विचारपीठावर

श्री शिवाजी शिक्षण महाविद्यालयाच्या महाविद्यालयीन विकास समितीचे सदस्य माजी प्राचार्य डॉ. बी.एच. बंड, विजयराव देशमुख, प्रतापरव देशमुख, श्री शिवाजी शारीरिक शिक्षण महाविद्यालयाच्या प्राचार्य डॉ.सी. अंजली ठाकरे, महाविद्यालयाचे प्राचार्य डॉ. विनय राऊत, कार्यक्रमाचे समन्वयक व प्रभारी

प्राध्यापक डॉ. संजय खडसे, प्रा.डॉ. वनिता काळे उपस्थित होते.

आपल्या अध्यक्षीय भाषणात श्री शिवाजी शिक्षण संस्थेचे कोषाध्यक्ष दिलीपबाबू इंगोले म्हणाले की, छत्रपती शिवाजी महाराजांचा जन्मदिवस जागतिक पातळीवर सुवर्णदिन म्हणून साजरा केला पाहिजे. आजच्या युवकांनी शिवाजी महाराजांकडून स्फूर्ती घेऊन आपल्या मनातील जळमट नष्ट करावीत, तसेच नव्या जोमाने उभं राहून राष्ट्रनिर्मितीला हातभार लावावा, असे आवाहन केले.

याप्रसंगी कु. विभूती तवर व कु. कल्पना मनवर या बीएडच्या विद्यार्थिनींनी छत्रपती शिवाजी महाराजांच्या जीवनावरील विविध पैतृकी

माहिती आपल्या भाषणातून विशद केली. कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक महाविद्यालयाचे प्राचार्य डॉ. विनय राऊत, संचालन प्रा. डॉ. वनिता काळे यांनी, तर आमर प्रदर्शन प्रा.डॉ. संजय खडसे यांनी केले. कार्यक्रमास श्री शिवाजी शिक्षण संस्थेचे अधीक्षक दिनेश बागल, गजानन बाखडे, प्रा. पांडुरंग माने, प्रा.डॉ. प्रेमसिंह सायर, प्रा.डॉ. चेतक शेंडे, गोपाल उताणे, शंकरराव राऊत, प्रा.डॉ. पुष्पलता देशमुख, प्रा.डॉ. मीना रोकडे, प्रा.डॉ. किशोर क्षत्रिय, प्रा.डॉ. अमित गावंडे, प्रा.डॉ. कविता वाटाणे, प्रा.डॉ. वंदना खाकरे, प्रा.डॉ. संगीता बिहाडे, विनोद मसराम, प्रा. अशोक जगताप, प्रा.डॉ. दातार, प्रा.डॉ. सचिन महल्ले आदी मान्यवर उपस्थित होते.

युवकांनी शिवरायांचा खरा इतिहास लोकांपुढे मांडावा

शेषराव खाडे : शिवाजी शिक्षण संस्थेत शिवजयंती

अमरावती, ता. २१ : छत्रपती शिवाजी महाराजांनी निर्माण केलेल्या स्वराज्याच्या माध्यमातून सर्व जातीधर्माच्या मावळ्यांना सोबत घेऊन सर्वधर्म समभावाची मुहूर्तमेढ रोवली. युवकांनी वाचन संस्कृती जोपासून शिवरायांचा खरा इतिहास लोकांपुढे मांडावा, असे प्रतिपादन श्री. शिवाजी शिक्षण संस्थेचे सचिव शेषराव खाडे यांनी केले.

श्री. शिवाजी शिक्षण संस्थेत शिवजयंतीनिमित्त छत्रपती शिवाजी महाराजांना अभिवादन करण्यात आले. यावेळी झालेल्या कार्यक्रमात ते बोलत होते.

अध्यक्षस्थानी संस्थेचे कोषाध्यक्ष दिलीप इंगोले होते. प्रमुख पाहुणे म्हणून माजी प्राचार्य डॉ. बी. एच. बंड, विजय देशमुख, प्रताप देशमुख, प्राचार्य डॉ. अंजली ठाकरे, प्राचार्य डॉ. विनय

राऊत, कार्यक्रम समन्वयक प्रा. डॉ. संजय खडसे, प्रा. डॉ. वनिता काळे उपस्थित होते. शिवाजी महाराजांची जयंती एक सुवर्णदिन म्हणून साजरी केली पाहिजे. युवकांनी शिवरायांच्या विचारांपासून प्रेरणा घेऊन आपल्या मनातील जळमट नष्ट करावी, असे प्रतिपादन कोषाध्यक्ष दिलीप इंगोले यांनी केले. संचालन प्रा. वनिता काळे यांनी केले. आभार डॉ. संजय खडसे यांनी मानले. कार्यक्रमाला दिनेश बागल, गजानन बाखडे, प्रा. पांडुरंग माने, प्रा. प्रेमसिंह सायर, प्रा. चेतक शेंडे, गोपाल उताणे, शंकर राऊत, प्रा. पुष्पलता देशमुख, प्रा. किशोर क्षत्रीय, प्रा. अमित गावंडे, प्रा. कविता वाटाणे, प्रा. वंदना खाकरे, प्रा. संगीता बिहाडे, विनोद मसराम, प्रा. अशोक जगताप, प्रा. दातार, प्रा. सचिन महल्ले आदी मान्यवर उपस्थित होते.

संभाजी राजेचा जन्मदिन मराठी भाषा गौरव दिन व्हावा : डॉ. तराळ

अमरावती, दि. १ : छत्रपती संभाजी राजांना केवळ बस्तीस वर्षांचे आयुष्य लाभले होते. एवढ्या अल्पायुषात त्यांनी भारतीय भाषांचा अभ्यास होता. प्रज्ञावान, बुद्धभूषण सारखे ग्रंथ त्यांनी लिहिले. तलवार व लेखणी गाजविणाऱ्या संभाजी राजांच्या जन्मदिनी मराठी गौरव भाषा दिन का साजरा होत नाही? असा सवाल सुप्रसिद्ध साहित्यिक व विचारवंत डॉ. सतिश तराळ यांनी केला. राजेचा जन्मदिन मराठी भाषा गौरव दिन साजरा व्हावा असे त्यांनी यावेळी म्हटले. स्थानिक श्री शिवाजी शिक्षण महाविद्यालयात आयोजित मराठी भाषा गौरव



दिन कार्यक्रमात प्रमुख वक्ते ते म्हणून बोलत होते. कार्यक्रमाचे अध्यक्षस्थानी महाविद्यालयाचे प्राचार्य डॉ. विनय राऊत तर प्रमुख अतिथी म्हणून जेष्ठ पत्रकार व साहित्यिक मनोहर परिमल प्रामुख्याने उपस्थित होते. विचारपिठावर कार्यक्रमाचे संयोजक डॉ. मिना रोकडे, प्रोफेसर डॉ. संजय खडसे, प्रा.डॉ. किशोर क्षत्रिय हे उपस्थित होते.

डॉ. सतिश तराळ पुढे म्हणाले की, बुद्ध, चार्वाक, संत ज्ञानेश्वर, संत तुकाराम महाराज, छत्रपती शिवाजी महाराज, महात्मा जोतिबा फुले, सावित्री बाई फुले, आदी महान संत महात्मे आपल्या देशात झाले. असताना वि.वा.शिरवाडकर यांच्या जन्म दिवस मराठी भाषा गौरव दिन म्हणून साजरा केला जातो यामागे कुठले कारस्थान तर नाही ना? असा सवाल करून मराठी भाषेला अभिजात भाषेचा दर्जा दिल्याने नेमके कोणाचे भले होईल असा प्रश्न ही त्यांनी निर्माण केला. मराठीत १०० बोली आहेत. मराठी २५००

वर्षापासूनची भाषा आहे, मराठी ५०० वर्ष मोडीत लिहिल्या जात होती. सद्य स्थितीत रोमन भाषेत मराठी लिहिल्या जात आहे. भाषा वैज्ञानिक म्हणतात देवनागरी ही सदोष भाषा आहे. कोणतीच भाषा शुद्ध नसेत व अशुद्ध ही नसते धर्माचं जसं नुकसान झाल तसंच भाषेचही नुकसान होईल. संस्कृत भाषा ही प्राकृत भाषेतून निर्माण झालेली आहे असे सांगून डॉ. सतिश तराळ म्हणाले की, सर्व बहजनाना कळेल अशा स्वरूपाची मराठी भाषा असावी प्रमाण भाषेचा आग्रह न करता विज्ञाननिष्ठ व परिवर्तनशील साहित्य कसे समाजा पर्यंत पोहचेल याचा अभ्यासकांनी विचार करावा व सध्यस्थितीतील कटकारस्थानाचा खोलात जाऊन अभ्यास करावा असे आवाहनही त्यांनी याप्रसंगी केले.

प्रमुख अतिथी म्हणून बोलताना जेष्ठ पत्रकार मनोहर परिमल म्हणाले की, सातासमुद्रापार गेलेल्या मराठी भाषेने व साहित्याने जगाला

नवा विचार, आचार दिलेला आहे. मराठी भाषा जनभाषा, बोलीभाषा, लोकभाषा झाली पाहिजे. मराठी भाषा ज्ञानभाषा झाल्यास मराठीचा विकास होईल असे सांगून मनोहर परिमल म्हणाले की, येणा-या पिढीवर मोठी जबाबदारी असून भाषा उन्नयीकरणासाठी सर्वांनी प्रयत्न करावे असेही यावेळी ते म्हणाले.

कार्यक्रमाचे प्रारंभी पाहुण्यांच्या हस्ते शिक्षणमहर्षी डॉ.पंजाबराव देशमुख यांच्या प्रतिमेश पुष्पहार घालण्यात आला यावेळी बी.एड. चे विद्यार्थी गौरव गोरले. राहूल खांद, कु. रूपाली गायकवाड, मगराबी मांजरे यांनी मराठी भाषा गौरव दिनानिमित्त आपले विचार व्यक्त केले. कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक प्रोफेसर डॉ. संजय खडसे, संचालन प्रा.डॉ. किशोर क्षत्रीय यांनी तर आभार प्रदर्शन डॉ. मिना रोकडे यांनी केले. कार्यक्रमास प्रा.डॉ. वनिता काळे, प्रा.डॉ. संगिता बिहाडे, प्रा.डॉ. अमित गावंडे, ग्रंथपाल डॉ. वंदना खाकरे यांच्यासह बी.एड. ये विद्यार्थी मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.

कार्यशाळा

गजानन वाडेकर, दिपक पाल व अन्य सदस्यांनी शिक्षकांना प्रात्यक्षिक करून दाखविले व माहिती दिली. कार्यक्रमाला शाळेच्या मुख्याध्यापिका अंजली देव, पर्यवेक्षिका उमा एस. झा, पर्यवेक्षक प्रविण सावजी तसेच विद्यालयातील आपत्ती व्यवस्थापन समितीतील सर्व सदस्य, शाळेतील सर्व शिक्षकवृंद व शिक्षकेतर कर्मचारी उपस्थित होते. या कार्यक्रमाचे सहाय्यक शिक्षिका संचालन सौ. योगिता वसू तर आभार प्रदर्शन श्रुती दामले यांनी मानले. समिती सदस्य व शिक्षक यांच्या सहकार्याने आपत्ती व्यवस्थापन प्रशिक्षण व प्रात्यक्षिक कार्यक्रम पार पडला.

श्री शिवाजी शारिरिक शिक्षण महाविद्यालय अमरावती येथे सन्मानजनक मृत्यू व पॅलिएटिव्ह केअर या विषयावर व्याख्यानाचे आयोजन



अमरावती दि. २ : श्री शिवाजी शारिरिक शिक्षण महाविद्यालय अमरावती सोबत श्री शिवाजी शिक्षण महाविद्यालय अमरावती व रोटरी मिडटाऊन सुखांत पॅलिएटिव्ह केअर सेंटरच्या संयुक्त विद्यमानाने पॅलिएटिव्ह (उपशामक) सेवा जनजागृती अभियान अंतर्गत व्याख्यानांचे आयोजन महाविद्यालय येथे करण्यात आले

सदर कार्यक्रमाचे अध्यक्ष श्री शिवाजी शारिरिक शिक्षण महाविद्यालयाचे प्राचार्य डॉ. अंजली ठाकरे प्रमुख अतिथी म्हणून श्री शिवाजी शिक्षण संस्थेचे सन्माननीय आजीवन सदस्य माननीय प्रा. प्रकाशराव देशमुख प्रमुख उपस्थिती म्हणून श्री शिवाजी शिक्षण संस्थेचे

सन्माननीय आजीवन सदस्य माननीय श्री प्रतापराव देशमुख तसेच कार्यक्रमाला उपस्थिती म्हणून रोटरी क्लबचे माजी अध्यक्ष व सुखांत प्रकल्प समन्वयक डॉ. बबनराव बेलसरे व श्री शिवाजी शिक्षण महाविद्यालय अमरावती चे प्राचार्य डॉ. विनय राऊत व्याख्यान करते सुखांत प्रकल्पाचे मुख्य समन्वयक रोटरी विनय कडू उपस्थित होते

सदर कार्यक्रमाची सुरुवात शिक्षण महर्षी डॉ. पंजाबराव उपाख्य भाऊसाहेब देशमुख यांच्या प्रतिमेचे पूजन व हार अर्पण करून करण्यात आली त्यानंतर लगेचच उपस्थित मान्यवरांचे स्वागत फुलांचे झाड देऊन करण्यात आले

त्यानंतर कार्यक्रमाचे प्रमुख वक्ते रोटरी विनायक कडू यांनी आपल्या

व्याख्यानाला सुरुवात केली त्यांनी व्याख्यानामध्ये सुखांत पॅलिएटिव्ह केअर सेंटर ची गरजे विषयी, सुखांत पॅलिएटिव्ह केअर सेंटर च्या वैशिष्ट्यं विषयी, सुखांत विविध आंतर रुग्णसेवा विषयी , वार्धकयन भारताकरता मोठे आव्हाना संबंधित, आयुष्याचे चार टप्पे यांविषयी, मृत्यूचे चार मार्ग विषयी, उपशामक ऋग्णसेवा व त्यांची गरज विषयी, केअर गिव्हर प्रशिक्षणाचे प्रकार व त्याच्या विषयांचे मार्गदर्शन केले

त्यानंतर रोटरी क्लबचे माजी अध्यक्ष डॉ. बबनराव बेलसरे यांनी रोटरी मिडटाऊन सुखांत पॅलिएटिव्ह केअर सेंटर च्या पार्श्वभूमी संबंधीची माहिती दिली त्यानंतर श्री शिवाजी शिक्षण संस्थेचे सन्माननीय आजीवन सदस्य श्री प्रतापराव

देशमुख श्री प्रकाशराव देशमुख यांनी सुद्धा आपले मनोगत याप्रसंगी व्यक्त केले

त्यानंतर अध्यक्षीय भाषण मध्ये महाविद्यालयाचे प्राचार्य डॉ. अंजली ठाकरे यांनी याप्रसंगी मार्गदर्शन करताना सर्वप्रथम शिवाजी शिक्षण संस्थेचे सन्माननीय आजिवन सदस्य व उपस्थित मान्यवरांचे शब्द सुमनाने स्वागत केले व सीनियर सिटीजन अर्थात वयोवृद्धांसाठी मिडटाऊन सुखांत पॅलिएटिव्ह केअर सेंटर प्रकल्प म्हणजे आजच्या काळाची गरज आहे विशेष म्हणजे हा प्रकल्प श्री शिवाजी शिक्षण संस्थेद्वारा संचालित डॉ. पंजाबराव देशमुख स्मृती वैद्यकीय महाविद्यालय आहे ही अतिशय महत्त्वाची बाब आहे त्यामुळे या प्रकल्पासाठी मी सदैव प्रचार आणि प्रसार करेल असे प्रतिपादन केले उपस्थित विद्यार्थी व शिक्षकेतर कर्मचाऱ्यांना प्रचार व प्रसार करण्याचे आवाहन केले वरील कार्यक्रमाचे संचालन डॉ. पुष्पलता व आभार प्रदर्शन डॉ. सरोजनी उंबरकर सदर कार्यक्रमाला शिक्षक तथा शिक्षकेतर कर्मचारी व विद्यार्थी आवर्जून उपस्थित होते.

तलवार व लेखणी गाजविणाऱ्या छत्रपती संभाजी राजेंचा जन्म दिन मराठी भाषा गौरव दिन का नाही : डॉ. सतिश तराळ

अमरावती/ प्रतिनिधी :-

'छत्रपती संभाजी राजांना केवळ ब्रतीस वर्ष आयुष्य लाभलं. अल्पआयुष्य लाभलेल्या छत्रपती संभाजी राजांना सर्व भारतीय भाषांचा अभ्यास होता. प्रज्ञावान, बुद्धभूषण सारखे ग्रंथ त्यांनी लिहिलेत. तलवार व लेखणी गाजविणा-या संभाजी राजांच्या जन्मदिनी मराठी गौरव भाषा दिन का साजरा होत नाही?' असा संतप्त सवाल सुप्रसिद्ध साहित्यिक व विचारवंत डॉ. सतिश तराळ यांनी केला. ते स्थानिक शिवाजी शिक्षण महाविद्यालयात आयोजित मराठी भाषा गौरव दिन कार्यक्रमात प्रमुख वक्ते म्हणून बोलत होते. कार्यक्रमाचे अध्यक्षस्थानी महाविद्यालयाचे प्राचार्य डॉ. विनय राऊत होते. तर प्रमुख अतिथी म्हणून जेष्ठ पत्रकार व साहित्यिक मनोहर परिमल हे प्रामुख्याने उपस्थित होते. विचारपिठावर कार्यक्रमाचे संयोजक डॉ. मिना रोकडे, प्रोफेसर डॉ. संजय खडसे, प्रा.डॉ. किशोर क्षत्रिय हे उपस्थित



होते. आपल्या जोशपूर्ण व्याख्यानात डॉ. सतिश तराळ पुढे म्हणाले की, बुद्ध, चार्वाक, संत ज्ञानेश्वर, संत तुकाराम महाराज, छत्रपती शिवाजी महाराज, महात्मा जोतिबा फुले, सावित्री बाई फुले, आदी महान संत महात्मे आपल्या देशात झाले असताना वि.वा.शिरवाडकर यांच्या जन्म दिवस मराठी भाषा गौरव दिन म्हणून साजरा केला जातो यामागे कुठले कारस्थान तर नाही ना? असा सवाल करून मराठी भाषेला अभिजात भाषेचा दर्जा दिल्याने

नेमके कोणाचे भले होईल असा प्रश्न ही त्यांनी निर्माण केला. मराठीत १०० बोली आहेत. मराठी २५०० वर्षांपासूनची भाषा आहे, मराठी ५०० वर्ष मोडीत लिहिल्या जात होती. सध्या स्थितीत रोमन भाषेत मराठी लिहिल्या जात आहे. भाषा वैज्ञानिक म्हणतात देवनागरी ही सदीप भाषा आहे. कोणतीच भाषा शुद्ध नसेत व अशुद्ध ही नसते धर्माचं जसं नुकसान झालं तसंच भाषेचही नुकसान होईल संस्कृत भाषा ही प्राकृत भाषेतून निर्माण झालेली

आहे असे सागून डॉ. सतिश तराळ म्हणाले की, सर्व बहुजनना कळेल अशा स्वरूपाची मराठी भाषा असावी प्रमाण भाषेचा आग्रह न करता विज्ञाननिष्ठ व परिवर्तनशील साहित्य कसे समाजा पर्यंत पोहचेल याचा अभ्यासकांनी विचार करावा व सध्यास्थितीतील कटकारस्थानाचा खोलात जाऊन अभ्यास करावा असे आवाहनही त्यांनी याप्रसंगी केले. प्रमुख अतिथी म्हणून बोलताना जेष्ठ पत्रकार मनोहर परिमल म्हणाले की, सातासमुद्रापार गेलेल्या मराठी भाषेने व साहित्याने जगाला

नवा विचार, आचार दिलेला आहे. मराठी भाषा जनभाषा, बोलीभाषा, लोकभाषा झाली पाहिजे. मराठी भाषा ज्ञानभाषा झाल्यास मराठीचा विकास होईल असे सागून मनोहर परिमल म्हणाले को, येणा-या पिढीवर मोठी जबाबदारी असून भाषा उन्नयीकरणासाठी सर्वांनी प्रयत्न करावे असेही यावेळी ते म्हणाले. आपल्या अध्यक्षीय भाषणात महाविद्यालयाचे प्राचार्य डॉ. विनय राऊत म्हणाले की, नव्या राष्ट्रीय शैक्षणिक धोरणात स्थानिक भाषेला अग्रक्रम देण्यात

आलेला आहे. शिक्षकांना आपल्या भौगोलिक वातावरणातील भाषा विद्यार्थ्यांना दयायची आहे. बोलीभाषेतून विद्यार्थ्यांना ज्ञान प्राप्त झाल्यास विद्यार्थी शैक्षणिक कामात अग्रेसर होतील. कार्यक्रमाचे प्रारंभी पाहुण्यांच्या हस्ते शिक्षणमहर्षी डॉ.पंजाबराव देशमुख यांच्या प्रतिमेस पुष्पहार घालण्यात आला यावेळी वी.एड. चे विद्यार्थी गौरव गोरले, राहूल खांदे, कु. रूपाली गायकवाड, कु. सुगराबी मांजरे यांनी मराठी भाषा गौरव दिनानिमित्त आपले विचार व्यक्त केले. कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक प्रोफेसर डॉ. संजय खडसे, संचालन प्रा.डॉ. किशोर क्षत्रिय, यांनी तर आभार प्रदर्शन डॉ. मिना रोकडे यांनी केले. कार्यक्रमास प्रा.डॉ. वनिता काळे, प्रा.डॉ. संगिता बिहाडे, प्रा.डॉ. अमित गावंडे, ग्रंथपाल डॉ. वंदना खाकरे यांच्यासह वी.एड. चे विद्यार्थी मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.

महिलांनी संविधानातील अधिकाराचा लाभ घ्यावा : डॉ. रूपाली कावरे

श्री शिवाजी शिक्षण महाविद्यालयात जागतिक महिला दिन साजरा



अमरावती, दि. १२ : महिलांनी संविधानातून प्राप्त झालेल्या अधिकाराचा चांगला फायदा करून घ्यावा कोणत्याही बाबीचा दुरुपयोग होणार नाही, याचे भान महिलांनी अंगीकारून जिथे अन्याय होतो तिथे बंड करायला शिकले पाहिजे. सामंजस्याची भावना स्वीकारून मार्ग मोकळा करण्याचे कौशल्यही त्यांच्या हाती असावे, पुरुषांनीही समानतेचे तत्व पाळतांना केवळ आपला अधिकार व वर्चस्व न लादता खऱ्या अर्थाने सहचारिणी ला सहकार्यांच्या विचारातून मार्गक्रमण करावे असे आवाहन माधवबागच्या डॉ. रूपाली कावरे यांनी केले. त्या स्थानिक श्री शिवाजी शिक्षण महाविद्यालयात महिला कक्षाद्वारे आयोजित जागतिक महिला दिन कार्यक्रमात प्रमुख वक्ता म्हणून बोलत होत्या. अध्यक्षस्थानी महाविद्यालयाचे प्रभारी प्राचार्य डॉ. संजय खडसे उपस्थित होते.

डॉ. रूपाली कावरे पुढे म्हणाल्या की, महिलांनी आपली बलस्थाने आणि उणिवांचा विचार करून कार्य करायला शिकले पाहिजे, आपले आरोग्य कसे शाबूत राहिल याकडे सातत्याने कटाक्ष ठेवून आपल्या जीवनातील ताण कसा दूरवर सारता येईल याकडेही महिलांनी जास्त लक्ष देण्याची गरज असल्याचे यावेळी त्या म्हणाल्या. आपल्या अध्यक्षीय भाषणात प्रभारी प्राचार्य डॉ. संजय खडसे म्हणाले की, निसर्गाने महिलांच्या अंगी अनेक गुण दिलेले आहेत जगातील अनेक महिलांनी स्वीला निर्भय बनविण्यासाठी व तिला ठभारी देण्यासाठी पथदर्शक कार्यक्रम दिले आहेत महिलांनी आपले मन नेहमी प्रसन्न ठेवून आपणास जे जे हवे ते आपणच निर्माण केलं पाहिजे असे सांगून डॉ. संजय खडसे यांनी याप्रसंगी एका प्रासंगिक कथेतून महिलांनी आपल्यातील मोर पिसारे झडु न देण्याची जबाबदारी आपली

स्वतःचीच आहे हे शिकून, विस्तीर्ण आकाश, स्वच्छ सूर्यप्रकाश, निसर्गातील सुंदर फुले आणि आपण स्वतः आनंदाचे झाड होऊन जगावे असे ते यावेळी म्हणाले.

कार्यक्रमाचे प्रारंभी पाहुण्यांच्या हस्ते डॉ. पंजाबराव देशमुख यांच्या प्रतिमेस पुष्पहार घालून दीप प्रज्वलित करण्यात आले कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक व पाहुण्यांचा परिचय महिला कक्षाच्या प्रमुख व ग्रंथपाल डॉक्टर वंदना खाकरे यांनी करून दिला यावेळी त्यांनी सादर केलेली 'भरारी' या स्वरचित कवितेला भरभरून प्रतिसाद मिळाला. कार्यक्रमाचे संचालन प्रा. डॉ. कविता वाटाणे (गावंडे) यांनी तर आभार प्रदर्शन प्रा. डॉ. संगीता विहाडे यांनी केले. कार्यक्रमास महाविद्यालयातील प्रा. डॉ. मीना रोकडे, प्रा. डॉ. वनिता काळे, प्रा. डॉ. अमित गावंडे, प्रा. डॉ. किशोर क्षत्रिय यांचेसह शिक्षक कर्मचारी व बी एड प्रथम व द्वितीय वर्षाचे विद्यार्थी बहुसंख्येने उपस्थित होते.



शिवाजी महाविद्यालय में टीकाकरण शिविर

युवा स्वास्थ्य मिशन अंतर्गत उपक्रम

अमरावती- स्थानीय श्री शिवाजी शारीरिक शिक्षण महाविद्यालय व श्री शिवाजी शिक्षण महाविद्यालय के संयुक्त तत्वावधान में गुरुवार 13 जनवरी को युवा स्वास्थ्य मिशन व जिलाधिकारी के निर्देशानुसार महाविद्यालयीन विद्यार्थियों के लिए टीकाकरण शिविर का आयोजन किया गया था. युवा स्वास्थ्य मिशन अंतर्गत श्री शिवाजी शारीरिक शिक्षण महाविद्यालय की प्राचार्या डॉ. अंजली ठाकरे व श्री शिवाजी शिक्षण महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ. विनय राऊत के नेतृत्व में टीकाकरण मुहिम चलाई गई. इस टीकाकरण शिविर का

लाभ महाविद्यालय के छात्र-छात्राओं ने उठाया. उसी प्रकार शिक्षकों में प्रा. सुशांत कुकडे तथा महाविद्यालय में कार्यरत सफाई कर्मचारी विनोद पासरे ने लाभ लिया. शिविर में जिला सामान्य अस्पताल के कर्मचारी प्रीति मेश्राम, नलिनी मेश्राम, एसएसम रामटेके, उसी प्रकार मनपा के शिक्षक एस.के. असलम, मो. फिरोज, जितेंद्र हर्षे, सागर बावने, द्वारा टीकाकरण किया गया. इस टीकाकरण कार्यक्रम के समन्वयक डॉ. चेतक शेंडे थे. कार्यक्रम के सफलतार्थ सभी शिक्षक तथा शिक्षकेत्तर कर्मचारी व विद्यार्थियों ने अथक प्रयास किए.



दागिने चमकाविण्याचे आमिष देऊन फसवणूक
अमरावती : लकडगंज जुनीवस्ती बटनेरा येथील दोन अज्ञात व्यक्तीने महिलांच्या सुना घरी हजर असताना सोन्या, चांदीचे व तांब्याचे दागिने व भांडे चमकावून व उजळून देतो असे म्हटले असता महिलेच्या सुनांनी त्यांच्या कानातले सोन्याचे टॉप ३ ग्रॅम सोन्याची आंगठी, ३.५ ग्रॅम एक जोडी सोन्याचे झुपके असा एकूण ३७ हजारांचा माल सोन्याचे दागिने चकाविण्यासाठी दिले. अज्ञात व्यक्तींनी तोतया गिरी करून दागिने घेवून पळून गेला. याबाबत महिलांने पोलीसांत तक्रार केली असता अज्ञात व्यक्तींवरुद्ध भादवि च्या ४१७, ४१९, ३४ अन्वये गुन्हा दाखल केला आहे.

घरासमोर उभ्या गाड्यांना लावली आग
अमरावती : फिमांदी महिला ही तांत्रिक कॉलेज येथील रहिवासी आंबेकर यांच्या घरी किराबाने राहते. घरमालक व महिलेची स्कुटी पेट मोपेड एमएच २७ डब्ल्यू ३५२२ व घरमालकाची गाडी एमएच २७ एजी ९८९३ या गाड्यांना आग लागल्याची माहिती शेजारी

प्रतिनिधी/५ ऑगस्ट
अमरावती:देशातील नागरिक संकुचित वृत्तीचा झाला असून प्रत्येक जण केवळ आपल्या स्वार्थासाठी धडपड करताना दिसून येतो. दुसऱ्यातील चांगुलपणाचे कौतुक करण्याची मानसिकता हरवत चालली आहे. त्यामुळे समतेचा आणि बंधुत्वाचा विचार करणारी समाजशील युवापिढी निर्माण करण्याची जबाबदारी आपण सर्व शिक्षकांवर असून ती तुम्ही स्वीकारा, असे आवाहन श्री शिवाजी शिक्षण संस्थेचे अध्यक्ष हर्षवर्धन देशमुख यांनी केले.

समाजशील युवापिढी निर्माण करा!



समूहगीतांना ऐतिहासिक वारसा
देशाच्या स्वातंत्र्य चळवळीत जनतेला प्रेरित करण्यासाठी समूहगीतांचाच वापर केला जात होता. आजही समाजात चांगुलपणा रुजविण्यासाठी तसेच नव्या पिढीवर संस्कार करण्यासाठी अशाच समूहगीतांची आवश्यकता असून त्यामुळे संस्थेने हा उपक्रम राबविण्याचा निर्णय घेतल्याचे संस्थेचे सचिव शोपराव खाडे यांनी आपल्या प्रास्ताविकातून सांगितले.



शौतल मेटकर आदी मान्यवर उपस्थित होते. यावेळी देशमुख पुढे म्हणाले की, समाजाने एकत्रित रहावे,यासाठी चांगला नागरिक घडविण्याची जबाबदारी शैक्षणिक संस्थेची असून त्यासाठी 'एक सूत्र एक ताल' या उपक्रमाचा आग्रह संस्थेने धरला आहे. शिक्षकांनी यातील गीते भावार्थासह विद्यार्थ्यांपर्यंत पोहोचवून त्यांच्या सकारात्मक बदल घडविण्यासाठी पुढाकार घ्यावा असेही ते म्हणाले. श्री शिवाजी संस्थेने एक सूत्र एक तालच्या माध्यमातून यापुर्वीही १५ हजार मुलांना प्रशिक्षित केले असून यावर्षी देखील भाऊसाहेबांच्या जयंती उत्सवात असाच उपक्रम संस्थेमार्फत घेणार असल्याचे कोषाध्यक्ष दिलीपबाबू इंगोले यावेळी बोलताना म्हणाले. तसेच उपस्थित रत्नपारखी, अक्षय जाधव, शौतल मेटकर तसेच शिवाजी शिक्षण महाविद्यालयातील प्रा.अमित गावंडे, प्रा.संजय खडसे, प्रा.अंगली ठाकरे, प्रा.संगीता बिहाळे, प्रा.वंदना खाकरे आदींनी परिश्रम घेतले.

सचिव शोपराव खाडे यांनी तर सुत्रसंचालन प्रा.मीना रोकडे यांनी केले. आभार प्रा.किशोर क्षत्रीय यांनी मानले. कार्यक्रमासाठी विदमं युवक विरादरीचे समन्वयक गौरव इंगळे यांच्यासह

प्रशिक्षक म्हणून अतुल सुंदरकर, सुरेश रत्नपारखी, अक्षय जाधव, शौतल मेटकर तसेच शिवाजी शिक्षण महाविद्यालयातील प्रा.अमित गावंडे, प्रा.संजय खडसे, प्रा.अंगली ठाकरे, प्रा.संगीता बिहाळे, प्रा.वंदना खाकरे आदींनी परिश्रम घेतले.

- » हर्षवर्धन देशमुख यांचे शिक्षकांना आवाहन
- » एक सूत्र एक ताल कार्यशाळेचे उद्घाटन
- » श्री शिवाजी शिक्षण संस्था, युवक विरादरीचे आयोजन